



Bendición al sacrificio de España

Nuevamente ha manifestado Su Santidad el Papa sus nobilísimos y paternales sentimientos por nuestra Patria. Pío XII, que tan exacta comprensión ha tenido desde el primer momento de su pontificado en cuanto se refiere al juicio y estimación de los motivos de nuestra guerra, de su carácter de Cruzada, ha expuesto, siempre que la oportunidad brindó ocasión, con absoluta claridad, sin vaguedad alguna en la declaración de su altísimo criterio, ese pensamiento suyo, del que tan noblemente orgullosos podemos sentirnos todos los españoles.

Ahora, la voz augusta se alzó en una ceremonia de sublime grandeza, de imborrable recuerdo, de inmensa satisfacción y de inapreciable valor para la España Católica que resurge dirigida por su glorioso Caudillo: la visita al Santo Padre de tres mil combatientes españoles que habían llevado a Roma las honrosas huellas de su esfuerzo heroico y los laureles frescos de su victoria en la gran empresa por la Religión y por la Patria.

Impenitente espectáculo, pleno de emotividad y de significación, el que ofrecerían nuestros bravos soldados reafirmando ante el Vicario de Cristo su robusta fe católica, no sólo con el recogimiento reverente para recibir al Sumo Pontífice y sus paternales bendiciones, sino también con manifestaciones espontáneas, con esas demostraciones propias de nuestro carácter, de la sinceridad y reciedumbre de nuestros sentimientos, en que el entusiasmo salva las barreras del protocolo para reflejarse en aclamaciones vigorosas, en exclamaciones fervorosas y elocuentísimas, como esos ¡Viva Cristo Rey! ¡Viva el Papa! que el domingo vibraron en el recinto del Vaticano ante la presencia augusta del Santo Padre, intensamente emocionado ante esa noble explosión del amor, de la fe de los hijos fieles de España.

En ese acto grandioso, en esa ocasión memorable, Pío XII tuvo el mejor homenaje para el heroísmo de nuestros combatientes, para la gloriosa Cruzada española. Sus palabras, sencillas y profundas, sublimes, fueron, todas ellas, una Bendición del Jefe de la Cristiandad al sacrificio fecundo de España. Los combatientes españoles, presididos por sus jefes y por un gran ministro del Nuevo Estado, el señor Serrano Suñer, en representación de nuestro glorioso Caudillo, escucharon esta solemne y terminante declaración, pronunciada por el Papa en correctísimo castellano:

"ME PROPORCIONAIS UN INMENSO CONSUELO, PORQUE VOSOTROS SOIS LOS DEFENSORES, SUPRIDOS, ESFORZADOS Y LEALES, DE LA FE Y DE LA CULTURA DE VUESTRA PATRIA. HABEIS SABIDO SACRIFICAROS EN DEFENSA DE LOS DERECHOS INALIENABLES DE DIOS Y DE LA RELIGION."

¡Qué satisfacción tan grande y qué gratitud tan inmensa produciría en nuestros combatientes esa plena confirmación del valor de sus esfuerzos y sacrificios por la Autoridad suprema!

Vicente Gállego, director de la Agencia EFE, que estuvo presente en el emocionante y trascendental acto, ha dicho, refiriéndose a esas palabras del Papa: **"SENTIMOS EL BALSAMO DE LO ETERNO SOBRE LOS DOLORS DE LA PATRIA. LAS TRIBULACIONES QUEDABAN BORRADAS CON LA GENEROSA ELOCUCION DEL PAPA, Y LOS IDEALES DE ESPAÑA ERAN PROCLAMADOS Y RECONOCIDOS POR LA MAS ALTA AUTORIDAD DE LA TIERRA."**

En efecto, ninguna declaración podía llenar, como ésta, de tan legítimo orgullo a nuestra Patria, ni confortar tan plenamente el ánimo de los españoles que supieron ofrecer con admirable entereza sus vidas a la causa de Dios y España y para cuyo sacrificio tanta incomprensión hubo en el mundo, que se salvaba en el heroísmo de nuestros combatientes.

Muy poco podrán impresionarnos ya los desahogos de la pasión, bastarda enfrentada con el honor de España y la grandeza de nuestra empresa, cuando se oyó la voz de la Verdad, la expresión exacta de la Justicia, por su más augusto representante. Poco podrá entenebrecer el ámbito imperial de la Nueva España la "leyenda negra" que otra vez pretenden forjar nuestros enemigos, porque en la Ciudad Eterna, desde la Cátedra de San Pedro, se alzó la Luz poderosa que ilumina nuestro camino, que animará las conquistas espirituales de la España inmortal y prestará los más brillantes destellos a la acción transcendentalísima que en el mundo señaló la Providencia a nuestra Patria.

Hoy llegará a Barcelona, de regreso de su viaje a Italia, el ministro de la Gobernación

La ciudad prepara un entusiasta y brillante recibimiento al señor Serrano Suñer

EL REGRESO DEL SEÑOR SERRANO SUÑER

BARCELONA.—Esta tarde, a las cinco, ha llegado en avión, procedente de Roma, don José Finat, Secretario político del Ministro de la Gobernación, acompañado del Jefe de prácticas del mismo Ministerio.

Al llegar, ha sido recibido por el Jefe Provincial de Falange en Barcelona, Desde el muelle se trasladó al Hotel Ritz, donde se hospeda.

Ha manifestado que mañana llegará el Ministro, aunque de momento se ignora la hora. La llegada del señor Serrano Suñer a Barcelona constituirá, sin duda, un gran acontecimiento, para el cual puede anticiparse que el recibimiento que se tributará al Ministro revestirá caracteres de homenaje.

En la Jefatura provincial de Falange, conjuntamente con el Cuartel General, se ocupan de todos los detalles relativos a la llegada del señor Serrano Suñer.

La llegada tendrá lugar, según las últimas noticias, a las cuatro de la tarde.

Esta noticia llega desde Génova. Desde el puerto, por las Ramblas, se dirigirá al Paseo de Gracia, al local que ocupa Falange, desde donde presenciara el desfile de todas las organizaciones de Falange Española Tradicionalista y de las JONS que habrán cubierto la carrera.

En el monumento a los caídos depositará una corona el Ministro de la Gobernación. Después se trasladará a la Diputación y al Ayuntamiento. Los barcos surtos en el puerto,

lo mismo que las Ramblas, estarán adornados con banderas y gallardetes.

TARRAGONA.—Con motivo de la llegada del Ministro de la Gobernación a Barcelona, se trasladarán a dicha capital representaciones de Falange Española Tradicionalista y de las JONS.

BARCELONA.—El Ministro de la Gobernación, Sr. Serrano Suñer, llegará en un hidro, escoltado por una escuadrilla de cazas.

PARA ASISTIR A LAS FIESTAS DE LIBERACION DE BILBAO

FERROL DEL CAUDILLO.—El jueves próximo saldrá con dirección a Bilbao la comisión de marinos que, presidida por el Almirante señor Gálvez Ponce, asistirá a los actos que se celebrarán en aquella villa para solemnizar el segundo aniversario de su liberación.

LA IMPOSICION DE LA LAUREADA AL ALMIRANTE MORENO

FERROL DEL CAUDILLO.—Ha llegado a esta ciudad el contralmirante don Salvador Moreno Fernández, a quien uno de estos días le será impuesta la Cruz Laureada de San Fernando, que recientemente le ha sido concedida por el Caudillo.

FUNERALES POR EL DOCTOR IRURITA

BARCELONA.—El próximo sábado

se celebrarán en esta iglesia Catedral funerales por el alma del que fué Obispo de esta Diócesis, Dr. Irurita.

El domingo se celebrará el acto de conciliación de la capilla de San Jorge de la Diputación, con asistencia de las autoridades de la provincia.

DESPEDIDA DE LA ULTIMA EXPEDICION DE VOLUNTARIOS ITALIANOS

PALENCIA.—A fin del mes actual se celebrarán varios actos como despedida de los voluntarios italianos que han permanecido en Palencia. Al acto serán invitados el General Gambara y otras personalidades.

REGRESO DEL EMBAJADOR DE ALEMANIA

SAN SEBASTIAN.—Ha llegado el embajador de Alemania en España de regreso de su país, donde fué con motivo de los actos en honor de la Legión Cóndor, a la que acompañó a Berlín.

Regresa satisfechísimo de la acogida hecha a la Legión y a la Misión española, especialmente al Teniente General Quiépo de Llano, todo lo cual ha puesto de manifiesto la amistad que reina entre los dos países.

VIAJE DEL SULTAN DE MARRUECOS

ALGECIRAS.—Ha pasado por Tánger, en viaje para Marsella, el Sultán de Marruecos, que se dirige a París. Durante el paso por el estrecho, le escoltó un destructor francés.

La acogida de Milán a la Misión española ha sido triunfal

La despedida de Milán a los legionarios ha resultado también brillantísima

MILAN, 13.—A las seis de la mañana de hoy han comenzado a salir con dirección a Turín los tres Batallones de Flechas Negras, Verdes y Azules. La despedida de Milán ha sido cordialísima, habiendo acudido a despedir a las tropas de Franco una gran muchedumbre, a cuya cabeza se veía al Comandante de la División, Jefe de la guarnición, con los demás Generales; una representación de oficiales de todas las Armas y representaciones de las autoridades civiles, jerarquías fascistas, asociaciones de combatientes y representaciones de la Falange.

Los soldados españoles han sido despedidos con el Himno Nacional y con el "Cara al Sol".—(EFE)

LLEGADA A TURIN DE LA MISIÓN MILITAR ESPAÑOLA

TURIN, 13.—Procedente de Roma, ha llegado a Turín la Misión Militar española.

La Misión, presidida por el General Martín Moreno, ha sido recibida por el Jefe del Cuerpo de Ejército, Gobernador, Jefes del fascismo de Turín y por todas las autoridades civiles y militares, así como por un gran grupo de oficiales de

todas las armas. Una compañía de Infantería rindió honores, tocando la música los himnos de las dos naciones. La Misión, después de permanecer algunos momentos en Turín, ha continuado para Aosta, donde ha asistido a diversos ejercicios en la Escuela de Alpinismo.

La misión regresará por la noche a Turín, en cuya ciudad pernoctará antes de marchar a Génova, de cuyo puerto saldrá con dirección a Cerdeña, para continuar rumbo a España.—(EFE)

LA MISIÓN NAVAL ESPAÑOLA EN LIVORNO

LIVORNO, 13.—La Misión Naval española que preside el Almirante Moreno ha llegado a Livorno, acompañándola el Almirante italiano Accorramanti y algunos altos oficiales de Marina.

Las autoridades y las elevadas jerarquías, así como los Jefes de la segunda Escuela Naval, acudieron a la estación, engalanada con banderas y gallardetes de los colores nacionales español e italiano, para recibir a la Misión española, la cual visitó la Real Academia Naval, y después el crucero "Bozano", in-

El Generalísimo Franco visitará Roma en el próximo septiembre

ROMA.—Hoy ha circulado la noticia de que el Generalísimo Franco vendrá a esta capital a fines del próximo mes de septiembre.

Próximo viaje del Conde Ciano a España

ROMA.—Se sabe que el anunciado viaje del Ministro de Relaciones Exteriores, Conde Ciano, a España, tendrá efecto el próximo mes de agosto.

COMIDA DE HONOR

TURIN.—La Misión Española ha sido obsequiada por las autoridades y jerarquías del partido fascista, con una comida de honor. El público ha seguido aclamándolos a todas horas en su paso por las calles.

Más tarde visitaron la exposición de la antarquía.

Política exterior de la Nueva España

"Nosotros cultivaremos siempre la amistad de Italia, Alemania y Portugal", ha dicho el señor Serrano Suñer en sus importantes declaraciones, en Roma, al director de la Agencia Stefani.

Esta breve y franca manifestación del ministro español compendia una parte principalísima de la política exterior que nuestra Patria habrá de desarrollar en el inmediato futuro y que tendrá, sin duda, esa finalidad lógica y provechosa: el fortalecimiento de los lazos de sincera amistad que en los momentos críticos de la guerra se han establecido entre España y esos otros tres nobles pueblos europeos.

La Nueva España, emancipada de las vergonzosas tutelas que coartaban o mediatizaban su acción internacional, limitándola a la triste y lamentable condición de comparsa en las actitudes siempre egoístas de las potencias erigidas en señoras de Europa, tendrá desde ahora una absoluta independencia en su política exterior, que sólo estará inspirada en los propios intereses nacionales y encaminada a la mejor realización de la alta misión que a nuestra Patria incumbe en el concierto de los pueblos.

Dos campos amplísimos se ofrecen a las influencias y al interés de la Nueva España: primero, el de una acción de imponderable trascendencia en la América española, dirigida a restablecer en todo el vigor que corresponde a los motivos que para ello existen la unión espiritual de aquellas naciones con la Madre Patria, que hoy ha recobrado la Unidad, Grandeza y Libertad con que pudo y supo realizar en el Nuevo Continente la más admirable obra civilizadora; el otro es Europa. Aquí, la España victoriosa sobre el materialismo, sobre los podridos y nefastos sistemas políticos que han hecho endémico el peligro de la guerra, tiene señalada por la Providencia una decisiva intervención en favor de la Paz basada en la Justicia, que es el camino de los pueblos nobles.

En uno y otro campo la política española tendrá una característica personalísima y una independencia absoluta. Como ha dicho acertadamente, en unas interesantes declaraciones al "Diario de Lisboa" el glorioso capitán Botelho Moni **"SUPONER QUE ESPAÑA SE DEJARA MANEJAR POR INFLUENCIAS EXTRANJERAS ES UNA INJURIA QUE SOLO LE PUEDE SER DIRIGIDA POR QUIENES DESCONOCEN ENTERRAMENTE EL CARACTER ESPAÑOL, QUE TIENE COMO NINGUNO OTRO UNA IDEA MUY RIGUROSA DE SU INDEPENDENCIA."**

Y así, desde esa indisputable posición, España se decide a establecer en su política exterior este firme postulado: **CULTIVAR SIEMPRE LA AMISTAD DE ITALIA, ALEMANIA Y PORTUGAL.** Lo hace y mantendrá invariablemente esa resolución no sólo por gratitud y en justa correspondencia a las pruebas de sincera amistad, de fraternidad, que diariamente le ofrecen esas naciones, sino además por dictárselo así sus intereses y la propia conveniencia de Europa, ante la que se ofrece en estos cuatro nobles pueblos, de tan gloriosa historia, no pocas coincidencias en ideología y finalidades.

Nuestra Patria, lo mismo en los momentos más críticos de su existencia que ahora, no se ha visto un sólo momento desasistida de la noble comprensión y de la ayuda desinteresada de esas tres naciones, que constantemente manifiestan, con las mejores expresiones, su fervor españolista. Así ha podido proclamar el señor Serrano Suñer, tras las magníficas jornadas de amistad italo-española, en una exposición de sus impresiones a la Agencia EFE: **"DIGA USTED A NUESTROS COMPATRIOTAS QUE POR ENCIMA DE TODO LO QUE UN ESPAÑOL TIENE QUE ADMIRAR MAS EN MUSSOLINI, ES EL DESINTERES CON QUE HABLA DE ESPAÑA."**

Con esos mismos sentimientos hacia nuestra Patria, ofrecía hace pocos días el ministro de Agricultura del Reich al Subsecretario español de igual Departamento el apoyo más decidido de Alemania para el restablecimiento y el más próspero desarrollo de nuestra riqueza agrícola.

Frente a esa conducta, está el proceder incomprensivo e innoble de las "grandes democracias", manteniendo el incumplimiento de los acuerdos con retención de material y valores que sólo a España pertenecen y boicoteando la restauración de nuestra economía, después de haber contribuido a prolongar la sangría de Nuestra Patria.

Esse es el panorama internacional que se ofrece a España y sobre él, la elección en las decisiones no puede ser difícil. Nuestra Patria ya ha iniciado con paso seguro el camino.

El Gobierno inglés ha decidido la entrega de los chinos

LONDRES.—El Gobierno inglés ha decidido hoy que los cuatro chinos reclamados por los japoneses como cómplices de un atentado y que estaban refugiados en la concesión de Tieng Sin, sean entregados a las autoridades japonesas.

Se cree que esta determinación impedirá que se lleve a cabo la amenaza japonesa de iniciar en la madrugada de hoy, miércoles, el bloqueo de las concesiones, cuyos preparativos se habían empezado ya esta noche.

EL EMBAJADOR INGLÉS EN CHINA AMENAZADO DE MUERTE

LONDRES.—El "Daily Mail" afirma hoy que el embajador de Inglaterra en China ha sido amenazado de muerte. Por esta causa va escoltado por numerosos policías.

Se afirma que el embajador y sus acompañantes llevan chalecos de mala contra los disparos de fusil.

Gran acto de confraternidad hispano-lusitana en Lisboa

Pemán pronunció un magnífico discurso, expresando el agradecimiento de nuestra Patria por la generosa y decidida asistencia de Portugal

EL GENERAL MILLAN ASTRAY EN LISBOA

LISBOA.—Ha llegado a esta capital el General Millán Astray, que ha sido objeto de un gran recibimiento, al que asistieron millares de personas, entre ellas las autoridades y elementos militares.

El General Millán Astray, después de haber sido cumplimentado, hizo uso del micrófono, ante el cual pronunció un caluroso elogio del Presidente Carmona y del Jefe del Gobierno, Oliveira Salazar, haciendo constar que conocía perfectamente la obra que ambos han realizado.

Después de rendir este homenaje al general Carmona y al Jefe del Gobierno, exaltó al valor de los soldados portugueses, valor que conocía, por cuanto había tenido a muchos luchando bajo su mando en la Legión

Terminó su discurso expresando su ferviente deseo de que las dos naciones hermanas vuelvan a recuperar su antiguo esplendor.

EN HONOR DE LOS CAIDOS

LISBOA.—Esta mañana se ha celebrado en la iglesia de Santo Domingo una misa dedicada a la memoria de los caídos. Asistieron un representante del Jefe del Estado, los ministros de Educación y Colonias, el embajador de España en Lisboa y numerosas personalidades militares y políticas.

Más tarde se celebró un almuerzo de confraternidad entre los "Viriatos" y los corresponsales de guerra, exaltándose la labor de aquellos y la amistad hispano-lusitana.

A última hora ha llegado el poeta español José María Pemán.

DISCURSO DE PEMAN

LISBOA.—Esta noche, en el Teatro

Principal se ha verificado una gran fiesta, que ha constituido un solemne acto de confraternidad hispano-lusitana. Han participado en él notables artistas, entre ellos el pianista Cubiles, que han interpretado música y canciones portuguesas y españolas.

Asistieron las más altas autoridades y personalidades portuguesas, el General Millán Astray, el brillante poeta José María Pemán, y gran número de españoles.

El teatro estaba completamente lleno de público.

El señor Pemán pronunció un elocuente y bellísimo discurso. Empezó diciendo: **"Hemos venido de España un soldado y un poeta a traer a Portugal una palabra de justicia y de gratitud. Hemos venido a renovar la Historia de ambos pueblos, y a pagaros una deuda."**

Seguó diciendo que la intervención de los voluntarios portugueses en la guerra de España ha sido muy eficaz, aun-

que menos ruidosa que la de los otros países, que por su número y elementos atraían más la atención. Los portugueses iban mezclados en los pelotones de legionarios, con humildades de violetas y silencios de desinterés. Murieron con los nuestros más que los que se supone, y los que murieron juntos es porque juntos quieren vivir.

Llama a Portugal amiga de la primera hora (recuerda que Franco la llamó hermana), primer lucero de la mañana luminosa, Cirineo del Radio Club Portugués, Verónica que enjugaba el sudor de nuestros dolores.—Y advierte que no serán iguales los que demostraron su fe fría con tardíos reconocimientos, que los que se apresuraron a descubrir su fe intrépida en el momento del dolor, llevando su ayuda desinteresada sin pararse a hacer cálculos para ello, lo que sólo puede ocurrir cuando existe identidad de ideales.

Gracias—dice—por tu mano leal y franca que nos abrió la puerta; pero gracias también por tu mano fuerte con que impediste se nos envolviese por los frente-populistas y comunistas de otros países, que si no hubieran hallado en Carmona y Salazar un muro de contención hubiesen envuelto a la Península.

Hace referencia a la coexistencia de los dos pueblos, con sus peculiaridades, pero unidos en la Historia y para lo futuro. **"Ni tú sin mí, ni yo sin ti."** Unión espiritual por encima de la material, física y geográfica.

Después de recordar la obra civilizadora de España y Portugal en América, termina con este párrafo: **"Ha llegado el momento de sellar nuestra hermandad. Crucifiquémonos todos ante la cruz formada por la lanza de "Don Quijote" y la espada rendida de "Don Sebastián"."**

Las ovaciones con que la concurren-

Sucesos en el extranjero

HORROROSO INCENDIO EN UN BOSQUE

ALLAHADAD.—En un terrible incendio producido en un bosque 50 aldeanos han perecido abrasados y también han perecido centenares de cabezas de ganado.

La catástrofe ha sido tal que muchas personas han quedado ciegas y otras de las terribles quemaduras. Cientos campesinos se salvaron saltando un río que ya iba cubierto de cenizas.

INCENDIO DE UN BUQUE INGLÉS

RIO JANEIRO.—Se ha producido un gran incendio a bordo de un buque inglés anclado en el puerto de Santos, incendio que pudo dominarse después de diez horas de grandes esfuerzos.

Toda el cargamento, muy valioso de

... .. había interrumpido diversos períodos del discurso, se hicieron atronadores al final

DEL TIEMPO Y TAL....

Oficialmente han terminado las fiestas. No quiere esto decir que se hayan acabado las ganas de divertirse. En esto hoy día, que cada uno se divierte cuanto quiere...

Noticias de Navarra

PAMPLONA.—Organizada por la Adoración Nocturna se celebrará el sábado, día 17, la Vigilia de las Espigas en San Martín de Uña.

Nota del Gobierno Militar Ejercicios Espirituales para el Magisterio de la provincia

Don TOMAS MERINO GONZALEZ de encontrarse en esta plaza, se pasará por la Sección de Asuntos Generales de este Gobierno Militar, para informarle de un asunto que le interesa.

Disposiciones oficiales

BURGOS.—El "Boletín Oficial del Estado" publica hoy, entre otras, las siguientes disposiciones:

MINISTERIO DE JUSTICIA.—Decreto sobre reducción de penas por el trabajo y aplicación de libertad provisional.

Orden injulando a María Cura Pastor del resto de la pena que le resta por cumplir.

MINISTERIO DE HACIENDA.—Decreto prorrogando hasta el 15 de julio próximo, el plazo para la recogida de papel moneda, puesto en circulación por el anónimo, en aquellas localidades afectadas por la ofensiva nacional de diciembre de 1938.

Orden prorrogando por 30 días naturales la moratoria concedida para la provincia de Lérida.

Otra concediendo una prórroga de dos meses en la moratoria concedida a la provincia de Teruel.

MINISTERIO DE OBRAS PUBLICAS.—Orden sobre el nombramiento de profesores de la Escuela Especial de Caminos, Canales y Puertos.

Otra dejando sin efecto la de la Junta Técnica del Estado de 9 de noviembre de 1936.

INDUSTRIA Y COMERCIO.—Orden disponiendo se encargue del despacho diario el jefe del Servicio Nacional de Industria.

Ordenes nombrando delegados de Abastos de Zaragoza, Albacete, Logroño y Avila a don Antonio Torres, don Antonio Espinosa, don Antonio Oliver y don Eduardo Lasa, respectivamente.

Orden disponiendo las sanciones aplicables a los comerciantes que falseen las declaraciones juradas que puedan solicitar la Comisaría de Abastos o sus delegados.

OBRAS PUBLICAS.—Ordenes disponiendo la readmisión de diez capataces de la Jefatura de Obras Públicas de Guadalajara.

Disposiendo que el personal de Fuerzas de Seguridad y Asalto que se encuentran prestando servicios en los Cuerpos y Unidades del Ejército, causen baja en ellos y se reintegren al Cuerpo de procedencia.

Los jefes de Cuerpo, Unidades, Centros y dependencias procederán a inutilizar las tarjetas y tarjetas militares de identidad de los oficiales, que por motivo de licenciamiento causan baja en el Ejército, remitiendo a la Secretaría del Ejército relaciones de los mismos.

Dictando normas de la forma en que deben hacerse las instancias, solicitando pensiones.

MINISTERIO DE DEFENSA NACIONAL.—Orden autorizando a llevar sobre el uniforme condecoraciones extranjeras, que se citan, al subsecretario del Aire, don Luis Lombarte.

Se concede la Medalla de Suprimientos por el Patria, al cabo de la Guardia Civil de Logroño, Alfredo Sánchez Herrero, soldado de Bailén, Dionisio Andía Terrero, Primo García del Pozo, Santiago Robles Navarro, Gabino Saunza Orza.

Se autoriza al señor General de División, Subsecretario del Ejército, don Luis Valdés Cavamilles, para usar sobre el uniforme las insignias de Gran oficial de la Orden de la Corona de Italia, de que se halla en posesión; la Cruz del Mérito Militar, con distintivo blanco, al director de la Casa "Hijos de Heracleo Fournier", de Vitoria.

Se concede la Cruz Roja del Mérito Militar a las señoritas Juana Alberdi Arceche y María Gorburo Carrera, que, pasando por el monte a nuestras filas, en los primeros días del Movimiento, asistieron a las operaciones de Vizcaya, Santander, Asturias, Brunete y Cataluña, sufriendo el fuego enemigo y toda clase de privaciones en la ayuda y socorro de nuestros soldados; la Cruz Blanca del M. M. de primera clase a la dama enfermera doña María Paz Roja, y a diez señoritas más la Cruz Roja del Mérito Militar.

Los Caballeros Mutilados de Guerra, que han obtenido colocación y necesitan asistencia médica u ortopédica en los establecimientos oficiales, percibirán sus haberes militares por la Administración del Hospital Militar o Clínica dependiente del mismo, donde se les preste asistencia.

Son promovidos al empleo de alférez y destinados al Regimiento de Bailén, número 24, don Manuel Fortunyes Jeremios, don Vicente Adonara, don Godofredo Sánchez, don Francisco Martín, don Francisco Ramos, don Manuel Gómez, don Pedro Prieto, don Tomás Rodríguez, don Emilio González, don Leopoldo González, don Antonio Fernández, don Rodolfo Soría, don Nazario Martínez, don Antonio Martín, don Santiago Cuervo, don Benjamín Peñaiba, don Angel Miguél, don Miguel Quiñez, don Rafael Vital, don Antonio Torres, don José Antonio Pedrero, don Marino Fernández, don Victor Cuenca, don Rufino de los Reyes, don Manuel Clavero, don Ildefonso Sánchez, don Juan de Dios Jiménez, don Carlos Iglesias, don José Castellanos, don Diego Ramón Fernández, don Pedro Vivanco, don José María Molina, don Vicente Pascual y don José Vilas.

GOBIERNO CIVIL Secretaría de Orden Público

El día diez del actual, los agentes de la autoridad dieron muerte en el término de Los Llanos, de la jurisdicción de Murillo de Río Leza, de esta provincia, a una vaca brava con las iniciales O-354, que se hallaba desamandada.

El dueño de la misma puede presentarse en la Alcaldía de Murillo a recoger la piel y producto obtenido de la carne, que fué distribuida, deducidos los gastos que se hubieren originado.

Logroño, 13 de junio de 1939.—Año de la Victoria.

Trenes de verano

A contar del día 15 de actual, circularán provisionalmente durante el verano los trenes ómnibus número 63 entre Burgos y Miranda que sale de la primera a las 20'11, el tren ómnibus número 54 entre Miranda y Burgos, que sale de la primera a las 8'10 para llegar a Burgos a las 10 horas.

De modo que saliendo de Logroño a las 6'20 se puede tomar en Miranda el tren de las 8'10, para llegar a Burgos a las diez.

Para regresar de Burgos a Logroño puede hacerse el viaje saliendo de dicha ciudad a las 18'30; para llegar a nuestra capital a las 24.

Juventud Femenina de Acción Católica

El pasado domingo, festividad de San Bernabé, tuvo lugar en la parroquia de Santa María de la Redonda, la inauguración oficial del Centro Parroquial de la Juventud Masculina de A. C.

A las ocho de la mañana, y en la capilla de los Angeles, fué celebrada una Misa de Comunión, durante la cual dirigió la palabra a los primeros jóvenes pertenecientes al nuevo Centro Parroquial, el señor párroco, M. I. Sr. don Benjamín Salas, que les dió la bienvenida y les alentó a trabajar en el campo de Acción Católica como apostolado sealar dentro de la feligresía.

En el acto de la Comunión, el coro del Centro Parroquial de la Juventud Femenina, cantó himnos eucarísticos, y al final de la Santa Misa, se cantó el Himno de la Juventud.

Juventud Masculina de Acción Católica

La tanda de Ejercicios que organiza por esta Unión Diocesana se ha de celebrar en Loyola, será dirigida por el R. P. Abayta.

El comienzo el día 18 del corriente mes, para terminar el 24, por la mañana.

La pensión, incluidos viajes, será de 33 pesetas.

Los jóvenes que deseen tomar parte en estos ejercicios se dirigirán a este secretariado diocesano, Primo de Rivera, número 5, con la mayor urgencia posible.

LA DELEGADA DE PIEDAD

Inspección Provincial de Primera Enseñanza

Habiéndose padecido error al publicar la convocatoria para proveer plazas de maestros y maestras del Grupo Escolar "Andrés Manjón", de Madrid, se publica para general conocimiento, que las condiciones que han de reunir los que aspiren a dichas plazas son proceder de las Escuelas del Ave María de Granada o del Seminario Pedagógico de Sargentos de Lora (Burgos).

Las instancias solicitando las referidas plazas, han de remitirse a estas oficinas, antes del día 27 del corriente mes.

Logroño, 13 de junio de 1939. Año de la Victoria.

El Inspecto Secretario, Anselmo Sáenz

MAQUINARIA REQUISADA

Todos los industriales que tengan en su poder máquinas procedentes de los Talleres "INDUSTRIAS FERROVIARIAS DE IRUN", deben enviar relación de ellas a las Oficinas de Movilización de Industrias Civiles de Guipúzcoa, Garibay, 35, San Sebastián, en un plazo no superior a QUINCE DIAS a partir del de la inserción de este anuncio, advirtiéndoles, que de no hacerlo tendrán que responder de ello ante las Autoridades Militares con el n.º 1910397.

EL JEFE DEL SERVICIO

Inspección Provincial de Primera Enseñanza

Habiéndose padecido error al publicar la convocatoria para proveer plazas de maestros y maestras del Grupo Escolar "Andrés Manjón", de Madrid, se publica para general conocimiento, que las condiciones que han de reunir los que aspiren a dichas plazas son proceder de las Escuelas del Ave María de Granada o del Seminario Pedagógico de Sargentos de Lora (Burgos).

Las instancias solicitando las referidas plazas, han de remitirse a estas oficinas, antes del día 27 del corriente mes.

Logroño, 13 de junio de 1939. Año de la Victoria.

El Inspecto Secretario, Anselmo Sáenz

Visite usted hoy la Exposición

EN LOS ESCAPARATES DEL COMERCIO DE TEJIDOS "EL AHORRO" de

ESTATUARIA RELIGIOSA FIGURAS DECORATIVAS EN SERIE

IMITACIONES PERFECTAS A BRONCE, PLATA, METAL Y ORO VIEJO, HIERRO FUNDIDO, BRONCE POMPEYANO, MARFIL, MARMOLES, TERRACOTA, MADERA, COBRE Y CERAMICA AL FUEGO.

CARMELO SEGURA

TALLERES: SAN JUAN, 29. TELEFONO 15-66. Logroño

Transportes a Madrid

Valentín de Torre, propietario de los Transportes "La Logroñesa", sigue recibiendo mercancías para el transporte a Madrid los miércoles y jueves, en Avenida de Portugal número 24, y en Muro de la Mata, 6 (Bar "El Brillante"). Teléfono 20-35. Horas de oficina: Mañana, de 11 a 1. Tarde, de 3 y media a 5.

Comisaría de Investigación y Vigilancia

SALVOCONDUCTOS

Habiendo sido encargada esta Secretaría por el Excmo. señor Gobernador Civil de la provincia, para la expedición de salvoconductos valederos por 30 días, para todo el territorio nacional, se hace saber al público en general lo siguiente:

Las instancias-solicitudes de salvoconductos, se facilitarán en Secretaría, desde las 11 a las 13 horas, debiendo ser reintegradas con una póliza de 150 pesetas, avaladas por dos personas de reconocida solvencia moral y política del pueblo de residencia del solicitante y por la Jefatura Local de Falange Española Tradicionalista y de los JONS.

La entrega de los referidos salvoconductos se hará en dicha oficina, desde las 17 a las 19 horas del mismo día, previo abono de 150 pesetas, por reintegro de subsidio y derechos de expedición.

Para viajar por la provincia bastará con autorizar la cédula personal en este centro, debiendo adjuntar una póliza de 0'20 pesetas del subsidio probables.

Los poseedores de salvoconductos valederos por 30 días y expedidos por la Secretaría de esta Comisaría, una vez caducados éstos, podrán ser renovados con la sola presentación del vencido.

Logroño, 9 de junio de 1939.—Año de la Victoria.—El Secretario.

Hace 25 años

Continuaban las fiestas de San Bernabé con gran animación. El feriado de ganados estuvo animadísimo durante todo el día, haciéndose bastantes tratos, especialmente de ganado mular. En el pabellón oficial se expendieron 26 guías. Las casetas de espectáculos y barajas se vieron animadísimas como también el Espolón donde hubo conciertos y fuegos artificiales.

En el campo de la Deportiva se jugó un partido de fútbol entre los equipos "Gimnástica Zaragoza" y "Agrupación Deportiva", ganando los aragoneses por 2 a 1.

En el campo de fútbol de Recreación jugaron el "Jotasokietia", de San Sebastián y el Recreación, resultando 9 tantos en favor de los guipuzcoanos, por 0 los logroñeses.

En el paseo del Espolón se celebró la jura de la Bandera por los exploradores de esta capital. Primeramente hubo misa de campaña, en la que ofició el capellán de dicha institución don Jacinto de la Riva, que dió también la bendición a la Bandera. El presidente señor Quincecos, pronunció una bonita arenga a los exploradores alentándoles para que persistiesen en su amor a España y a su Bandera, resultando un acto muy solemne. A la una de la tarde, tuvo lugar el banquete en el Teatro Circo, al que asistieron 250 comensales, amenizando el acto la banda de Santa Cecilia, y al final del mismo, dirigieron patrióticas palabras a los exploradores el alcalde, señor Marín y los señores Iñiguez y Quincecos, leyéndose también preciosas composiciones de los señores Zuazo, Barrón y de Ripa-Eguzuz y Puente de Bilbao. Los exploradores de Vitoria, Zaragoza, Miranda y Bilbao que vinieron al acto, visitaron las Fábricas de los señores Trevijano y la de Tabacos donde fueron obsequiados.

Los señores Iñiguez y Quincecos, leyéndose también preciosas composiciones de los señores Zuazo, Barrón y de Ripa-Eguzuz y Puente de Bilbao. Los exploradores de Vitoria, Zaragoza, Miranda y Bilbao que vinieron al acto, visitaron las Fábricas de los señores Trevijano y la de Tabacos donde fueron obsequiados.

Avisos y Noticias

En la tarde de ayer se verificó la conducción al cementerio del cadáver del soldado de Bailén Luciano Arenas Arenas, natural de Asturias.

Con motivo de esta traslación, se dió el caso de degradable de que algunas personas no saludaron el paso del cadáver, claro es que inconscientemente. Nosotros, al propio tiempo que lamentamos la muerte del soldado que lamentamos su vida por Dios y por España en los campos de batalla, nos permitimos advertir a todos que un soldado español en todo caso representa a nuestro glorioso Ejército y que no debe inadvertirse su paso nunca, ni dejar de tributarle el saludo póstumo. Para quien lo tributa es al mismo tiempo que un deber un honor inestimable.

Reciban sus Jefes y las personas de la familia del extinto nuestro pésame.

L. ANGULO UNZUETA

EMBARAZO, PARTOS, MATRIZ Rayos Ultravioleta.—Diatermia VITORIA, 40.—Teléfono 5 MIRANDA DE EBRO

Con muy nutrido acompañamiento, se efectuó el pasado domingo el sepelio de la niña de 22 meses de edad, María Teresa Benito Martínez.

Seguendo a la arquita de caoba que encerraba el cadáver, sobre la que figuraban hermosas coronas de flores, marchaba la presidencia del duelo integrada por el padre de la infortunada criatura, conocido industrial conservero, don Félix Benito, y otros familiares.

Reciban todos, con tan lamentable motivo, el testimonio de nuestra muy sincera condolencia.

V. Infante

URBINA

Se ruega la presentación ante esta Junta de Clasificación y Revisión del mozo del reemplazo de 1.937 y alistamiento de Calamocho (Teruel) FERMIN RAMO SAZ.

A las seis y cuarto de la tarde se efectuó ayer el sepelio del niño Vicente Palacios Espiá, que había subido al Cielo el día anterior en nuestra capital.

Presidieron el duelo el padre del infortunado niño, don Vicente, empleado en el Hospital Militar, y otros familiares, con el capitán de Intendencia, don Alfonso Lorente.

Sobre el blanco féretro figuraban hermosas coronas de flores con sentidas dicaciones, siendo el acompañamiento muy numeroso.

Con tan triste motivo reiteramos nuestro pésame muy sincero a los apenados padres y demás familia del malogrado niño.

Ayuntamiento de Logroño

BIBLIOTECA MUNICIPAL

Iniciados los trabajos de organización de esta Institución, por el presente se invita a las entidades y personas amantes de la Cultura, para que contribuyan a su fomento con donaciones de Obras, cesiones temporales o en depósito, legados testamentarios, etc., en la seguridad de que sus aportaciones rendirán el servicio más eficiente, y en sus casos, les serán devueltas a su plena satisfacción.

Logroño, junio de 1939.—Año de la Victoria.—El Concejal Delegado, MANUEL SAN JUAN

En nuestra visita de ayer al Hospital Provincial nos interesamos por el estado de nuestro estimado vecino Pablo Ceniceros, que deja bastante que desear, lo que sentimos.

En cambio ha reaccionado el vecino de Lapuebla de Labarra, Juan Sáez Quinquola, que fué atropellado por el tren.

C. Montoya

Cuando sólo contaba 16 años de edad, dejó ayer de existir existientemente en nuestra capital la joven Esperanza Moreno Sánchez, cuyo afectuoso carácter y virtuosa conducta tantos y tan sinceros afectos le habían captado entre nuestros convalecientes.

Descanse en paz la infortunada joven, y reciban sus apenados padres, don José y doña Felisa; hermanos y demás familia, el testimonio de nuestro pésame sinceramente sentido.

MUEBLES BARATOS ANTA

Portales, 46

En el cuarto de socorro del Hospital Provincial fueron asistidos ayer, Jesús Barandá, de 16 años, carpintero, de heridas contusas en dos dedos, causadas con una espilladora; Valentín Serano Fuentes, de 50 años, pianista, de herida en la región parietal izquierda, por caída de bicicleta; Francisco García Martín, de 23 años, domiciliado en Lardero, de herida leve en la región frontal, por caída de bicicleta.

Los FUNERALES por el alma del joven CAYETANO DAVID TRASPADERNE ESTRADA, voluntario del Regimiento de Bailén, herido y desaparecido el 23 de julio de 1936, se celebrarán mañana, a las diez, en la Iglesia Parroquial de Santa María de la Redonda.

En Madrid falleció nuestro buen amigo el que fué tenor de ópera don Inocente Ramírez, más conocido por el pseudónimo de "Repingón", logroñés en toda la extensión de la palabra, que todos los años nos visitaba y recorría todos los alrededores de la capital, recordando sus buenos tiempos de juventud, en los que con sus alegres cánticos daba animación a las verbenas de San Juan y San Pedro.

Descanse en paz el finado y reciban sus familiares nuestro pésame.

DORA

en su modernísimo Salón de Señoras, hace los más perfectos peinados al agua y Permanentes sin y con Electricidad. SALÓN DE SEÑORAS "DORA" Hermanos Moroy, 24, Planta Baja. Teléfono 14-72.

Por doña Valentina Sáenz, Vda. de Francia, y para su hijo Francisco, empleado en los Talleres de Tracción Eléctrica del Norte, en Irún, ha sido pedida la mano de la señorita Emilia Somalo Ezquerro.

Nuestra enhorabuena a la enamorada pareja.

Venta de pisos

Se venden dos, AMPLIOS, MAGNIFICA ORIENTACION, SITUADOS EN LA CALLE DE VERA DE REY, primeros números. Razón en la Administración de NUEVA RIOJA.

EMILIO CASAS

ESPECIALISTA EN PIEL, SIFILIS Y VENEREO MURO DE LA MATA, 3. DE 11 A 1.

REGISTRO CIVIL

Inscripciones verificadas ayer: Nacimiento.—Miguel Emilio Gago Beretens. Trinidad Sevilla La-calle.

Defunciones.—Luciano Arenal Arenal, de 23 años, de Villavieja (Asturias); Vicente Palacios Espiá, de cinco años, de Logroño; Esperanza Moreno Sánchez, de 16 años, de Logroño. Matrimonios.—Ninguno.

ARNEDILLO BAÑOS — AGUAS — BARROS ARTRITISMO Y REUMATISMO Viaje estación de Calahorra 15 de Junio a 30 Septiembre

Una Orden referente a la distribución de alcohol

En el "Boletín Oficial del Estado", en su número del pasado martes, se publica la siguiente Orden del Ministerio de Industria y Comercio, que lleva fecha del día 3 del corriente mes:

"Por Orden de 23 de enero último fueron dictadas las normas para la distribución del alcohol, atendiendo a la situación de aquella fecha. Desde entonces las necesidades de Defensa Nacional tienden a desaparecer, y la liberación de importantes zonas productoras de alcohol permitirán la destilación de grandes cantidades de residuos vínicos y vinos mal elaborados, con lo que será mucho mayor la cantidad de alcohol disponible.

Sin embargo, antes de llegar a la completa normalidad en la distribución de alcohol, es indispensable mantener cubiertas las necesidades de carácter preferente y limitar los consumos ordinarios, regulando al mismo tiempo las salidas y destino de los alcoholes industriales de melazas.

Por lo expuesto, y al objeto de abreviar la tramitación de las peticiones y entregas de alcohol para el consumo ordinario (grupo cuarto de la Orden del 28 de enero próximo pasado).

Vengo en disponer: Primero. Los consumidores de alcohol comprendidos en el grupo cuarto (consumo ordinario), de la Orden Ministerial del 28 de enero pasado deberán solicitar única y exclusivamente alcohol vínico y de residuos de la vinificación.

Las industrias incluidas en el referido grupo por el carácter especial de las mismas no puedan consumir otra clase de alcohol que el industrial de melaza neutro o deshidratado, tramitarán sus pedidos en la forma señalada en la Orden Ministerial del 28 de enero último.

Segundo. Los peticionarios de alcohol vínico o de residuos de la vinificación podrán dirigirse directamente (sin trámite previo), a las Alcoholeras presentando a las mismas la declaración jurada en la cual constará el "cupo-base anual" que les corresponda. Si lo estimasen preferible podrán continuar solicitando el alcohol por medio del pedido visado en la forma establecida en la Orden Ministerial del 28 de enero próximo pasado.

Tercero. Al objeto de evitar duplicidad en las entregas de alcohol vínico los fabricantes vendrán obligados cuando reciban el pedido por medio de declaraciones juradas a relacionar al dorso de las mismas los números de litros servidos, y de la guía o guías correspondientes, dando lugar dicha omisión a sanciones que serán proporcionadas a la cuantía del alcohol retirado indebidamente.

Cuarto. La Comisión Interministerial señalará mensualmente el tanto por ciento de alcohol vínico y de residuos de la vinificación que deba ser servido a los peticionarios, en relación con la dozava parte del "cupo-base anual" que haya sido fijado a los mismos, comunicándolo directamente a las Inspecciones de Aduanas correspondientes.

Quinto. A los consumidores de alcohol de todas clases que reciban el mismo a través de almacenistas y deseen solicitarlo directamente de las fábricas, les será concedido por los Inspectores de Aduanas, su "cupo-base anual" propio, siempre que dichos peticionarios justifiquen debidamente las cantidades recibidas por medio de almacenistas.

Sexto. Los consumidores de alcohol de todas clases que teniendo cupo propio deseen solicitar el alcohol por medio de almacenistas, al objeto de obtener mayores facilidades de transporte, envases, etc., etc., podrán solicitarlo y los almacenistas aceptarán el servicio exigido a los solicitantes la entrega del pedido visado por las Inspecciones de Aduanas o la declaración jurada con el "cupo-base anual", para poder cursarlo a las fábricas suministradoras.

Séptimo. Los fabricantes de alcohol vínico y de residuos de la vinificación, solamente remitirán en lo sucesivo a la Comisión Interministerial de Alcohol, dentro de los 5 primeros días de cada mes, la declaración jurada mensual de la situación de sus fábricas, con expresión de las cantidades de alcohol producidas y salidas al consumo durante el mes, indicando las existencias en fábrica y las materias primas de que disponen, fijando al mismo tiempo el nombre, clase y cantidad de alcohol servido a cada consumidor.

Octavo. Los fabricantes de alcohol industrial de melazas tramitarán los pedidos que reciban correspondientes a las industrias referidas en el párrafo segundo del apartado primero de la presente Orden, siguiendo exactamente las normas prescritas en la Orden Ministerial del 23 de enero próximo pasado.

Noveno. Quedan en vigor todos los preceptos fijados en la disposición ministerial del 28 de enero próximo pasado, que no se opongan a la presente Orden.

DISPOSICIÓN TRANSITORIA

Para los meses de abril, mayo y junio, las Alcoholeras de alcohol vínico y de residuos de la vinificación podrán entregar a los peticionarios, el tanto por cien de la cuarta parte del "cupo-base anual" que tengan fijado por las Inspecciones de Aduanas correspondientes, como cantidad total para el segundo trimestre, debiendo las Alcoholeras descontar del total los adelantos que para dicho trimestre hubiesen entregado a sus peticionarios."

TAURINAS

LAS CLASICAS VAQUILLAS

Ayer, pasó un mal rato Pitágoras en la plaza de toros logroñesa. No porque sufriera los estruendos del gentío, ni porque pudiera sobresaltarse por la brava pelea que hicieron las vaquillas de Rubio. Es que, la consabida frase de "o miente Pitágoras" empleada cuando se afirma cualquiera seguridad numérica, sufrió uno de los muchos revolcones que hubo, ya que el aforo de localidades y el número de espectadores, espectadoras y espectadores, se contradecían, y el "menús pitagórico" fue un menús absoluto.

En varios millares sobrepasaron los concurrentes a la cifra de cabida en la plaza. El llenazo en gradas, palcos, tendidos, callejón y hasta en el mismo redondeo, fue tan formidable, que ni en las épocas de más extraordinaria concurrencia hay comparación posible con el aspecto que ayer ofrecía la plaza de toros.

¡Señores, que entradón!

Ante esa nota típica de animación, y a la hora del meridiano de Greenwich, que tampoco es la misma que la del meridiano de la plaza, apareció en el palco presidencial el alcalde don Julio Pernas, al que el gentío acogió con una cariñosa ovación y otras significativas demostraciones del afecto y simpatía que justamente disfruta en toda la población nuestra primera autoridad local.

Y, enseguida a abrir el portón de los sustos y ver cómo los "morenos" luchan sus hechuras taurinas, que, por cierto, ayer vimos con dolor que van disminuyendo considerablemente. Y es extraño que ayer no hubiera "capas", ya que la tarde era bastante fresca. Mas, no por esta ausencia de "maletas" dejó de divertirse el gentío. Las incidencias abundaron extraordinariamente, sin que en ningún momento adquirieran caracteres desagradables. La gente rió a gusto y los "lidadores" a falta de oca oca, demostraron condiciones envidiables para las más importantes pruebas pedestres.

Un momento de fervor patriótico puso una brillantísima nota en aquel ambiente de bullicio y rejicío. Fue cuando la banda de música que amenizaba el espectáculo interpretó el Himno Nacional. Un bosque de brazos en alto surgió en todos los sectores de la plaza, en la que resonaron, a su final, Vivas y Arribas a España, fervorosamente contestados.

Tras este magnífico prólogo de patriotismo, siguió la fiesta con nuevas expansiones de alegría como los producidos por una atrevida vaquilla que se coló en el callejón, y las de los "rubias" que simultáneamente saltaron al ruedo.

La resistencia de los "morenos" hubiera profusado el festejo, horas y horas; pero había que ponerle fin y así lo hizo el Sr. Pernas, después de dar varios "pitanzas".

El sanadero Fidel Rubio envió un ganado soberbio, en presentación e intenciones, puesto que hasta tuvo en cuenta la carencia de tejidos y no quiso hacer muchos deterioros en las vestimentas.

Con todo ello, las tradicionales vaquillas proporcionaron una gratísima tarde a los millares de espectadores logroñeses y "hernabés" que abarrotaron la plaza de toros.

PARA EL DOMINGO

La empresa veraniega no descansa. Y sus deseos son no descansar mientras esté bajo sus domínios la plaza de toros. En demostración de ellos, ya tiene ultimado el programa de una entretenida función para el domingo próximo, y está, además, preparando otras combinaciones para fechas sucesivas.

La fiesta del domingo, la compone la presentación del novillero Benito Carcelles, "Barretila", que estoqueará dos buenos mozos de la ganadería de Hernández, de Tudela, y un "fin de fiesta" del total agrado de "morenos" y danzantes.

Y como los precios van a ser "super-económicos", no cabe duda que la Empresa arrendataria va a lograr un tercer éxito.

El merecer por sus afanes de agrandar al público,

MIGUELIYO

DONATIVOS

Para el Campamento de la Organización Juvenil de Falange Española Tradicionalista y de las Jons

Suma anterior	4.050
Don Rogelio Ganuzas	500
Sr. Teniente Coronel Primer Jefe de Milicias	100
Cámara de la Propiedad Urbana	100
Suma y sigue	4.750
Por el Imperio hacia Dios,	

Sección Religiosa

PARROQUIA DE SANTIAGO.—RETIRO MENSUAL.—Lo tendrán hoy, miércoles, por la tarde a las siete y media, hecha la reserva, con la meditación de costumbre, las jóvenes y señoras de A. C. de la parroquia.

Jueves, Octava del Santísimo, a las ocho será la Comunión con plática, a las diez, la solemne, con exposición.

Por la tarde estará expuesto desde las doce y media; la función a las seis en que predicará don Santiago Lejarza, excomulgado de Corera; y a las siete y cuarto la procesión por el quinién de la parroquia.

CONSIGNA DE LA C. N. S.

¡CAMARADA! No practiques el "yo no quiero saber nada" cuando veas comprar o vender a precios distintos de los permitidos; esa conducta demostrará, que eres indigno de pertenecer a la gran familia Nacional Sindicalista. Colabora con las autoridades y denuncia todas cuantas infracciones adviertes, pues así lo exige tu propio decoro y el interés supremo de la Patria. ¡ARRIBA ESPAÑA!

Agencia Fúnebre BERGER

LA JOVEN

Esperanza Moreno Sánchez

FALLECIO EN EL DIA DE AYER, A LOS 16 AÑOS DE EDAD

después de haber recibido los Santos Sacramentos

R. I. P.

Sus desconsolados padres don José y doña Felisa; hermanos Pablo, Víctor, Isabel y Eugenio; abuela doña Isabel Olalde; tíos, primos y demás familia, participan a sus amistades tan dolorosa pérdida y les ruegan asistan a los piadosos actos que abajo se indican, por cuyo especial favor les quedarán agradecidos.

Logroño, 14 de junio de 1939.

Conducción del cadáver.—HOY, a las DOCE Y CUARTO. Iglesia Parroquial.—Santa María de Palacio.

Casa mortuoria.—Ruaveja, 5.

Funeral y Misa de Réquiem.—Mañana, a las OCHO.

Menudencias

Gratificaré espléndidamente a la persona que me demuestre la falta de originalidad en el tema que produce esta "menudencia".

"El uso y abuso de las cucharillas en los cafés y demás establecimientos benéficos".

Tengo también señalado un primer premio en metálico, con accessit y banda, para el que consiga probar la falta de propiedad en el título que encabeza este artículo.

Porque es que, la otra tarde, en un rasgo de dilapidación que forzadamente me tendré que acordar, entré en un café y, cosa rara, pedí chocolate. Como es de rigor en estos casos, el servicio lo componía la jicara, un bullo suizo con su correspondiente plato y un vaso de agua sin agua, pero con una cucharilla de auténtica plata "meneses" dentro. Poco tiempo después llenaron hasta los bordes de la copa, de ese líquido no del todo incoloro, pero sí completamente insaboro, del que, con galanura de estilo, acabo de hacer referencia a mis lectores.

Por ese respeto humano que nos disfrutamos todos los mortales, no osé tocar el agua, pensando que el que me viera removerla con la cucharilla sin otro cuerpo extraño dentro, supondría que tenía ganas de darme importancia, o podía sospechar—que es lo peor—que me había comido el "bolao" a mordiscos, y esto es poco correcto.

Sumido en el procesoso pélagico de las deducciones, llegué a la consecuencia de si sería táctica preconcebida del dueño del establecimiento, para fomentar entre su clientela la afición a la cleptomanía, de la que tan felices resultados se obtuvieron en los tres últimos años. Pero como no me gusta quedarme con culpabilidad tan aburrida como la duda, pregunté al camarero la razón de esa determinación. Me aseguró que estaba suprimido el azucarillo, cumpliero convenientes normas de austeridad. Me aventuré a interrogarle nuevamente, sobre la posible reducción en el precio. Con cara en la que se adivinaba el enojo difícilmente contenido, me contestó: "Este establecimiento es fundamentalmente serio y no puede descender a bonificaciones en la venta de sus artículos".

Que traducido al idioma vulgar, es algo así como que los precios los respetaban tanto o más que la memoria de un familiar extinto.

Y después, de esto, que me vengana a mí con zorongos de variable humedad en la cabeza. Lo que sí voy a llevar a la práctica, es el fomento eficaz de las guías de mi bigote y discretamente ataviado con un gorro gordo de esos que adjudican a los toreros, dedicarme a la honesta profesión de vender tapices y alfombras, en ese mismo café escenario de mi tragedia.

EMILIO DONCEL

Radio Rioja

PROGRAMA PARA HOY

A las 13, canciones modernas. Flamenco. A las 13:30, concierto "La Arlesiana", Bizet; "La Mesonera de Terdesillas", Torroba. A las 14:15, canciones de películas, ballables.

A las 21:30, música ligera, canciones de ópera. A las 22, emisión de la Sección Femenina de Falange Española Tradicionalista y de las Jons. A las 23:30, Radio Nacional de España. A las 23, informaciones, comentarios del día. Selecciones musicales, marchas militares.

Alpargateros

Compró máquina MOENUS, cosido escarpín, usada, perfecto estado. Francisco Fernández.—Plaza Esperanza, 1.—SANTANDER.

La Revista "Metalurgia y Electricidad"

El número de junio de esta gran publicación técnica española, contiene, entre otros valiosos trabajos, los siguientes, todos ellos de insignes autores.

"La cuestión mundial del hierro", "El horno de arco volcánico", "Telefonía automática", "Organización industrial", "Laminadores de barras gruesas".

Completan el original numerosas secciones de asuntos industriales, radio-difusión, soldadura autógena, cuestiones económicas, ferrocarriles, técnica de nuestros talleres, informaciones del extranjero y noticias técnicas, industriales y económicas de todo el mundo. Bibliografía de Revistas mundiales, de Minas, Metalurgia y Electricidad, Crítica de libros, cotizaciones de metales, etc., etc.

Falange Española Tradicionalista y de las JONS

ORDENES

SECCION FEMENINA

Delegación Provincial

Todas las camaradas que forman parte en el Cuadro artístico se presentarán esta noche, a las siete en punto para reparar lo de la emisión para esta noche.

¡Arriba España!

ORGANIZACION JUVENIL FEMENINA

Se recuerda a todas las camaradas de la O. J. F. que los recibos están puestos al cobro hora de siete a nueve de la noche, y por lo tanto deben pasar a recogerlos.

HOMENAJE A RUIZ DE ALDA

Verificándose el próximo domingo en Estella la inhumación de los gloriosos restos del camarada RUIZ DE ALDA, Jefe Nacional de Milicias de la Falange, y debiendo este Sindicato rendir público homenaje a uno de los Gufas más destacados de la Revolución Nacionalista, se ruega a todos las camaradas que deseen concurrir al acto en representación del S. E. U., se presenten en nuestro domicilio sindical, el miércoles, a las OCHO de la mañana, para proceder a la selección.

COMBATIENTES

Los camaradas que hayan prestado servicio en el Ejército, y especialmente aquellos que ostentan graduación, que estén en condiciones de asistir a la concentración que se ha de celebrar en Estella, el 18 del corriente, deben ponerse a disposición de la Jefatura provincial del S. E. U., para colaborar en el homenaje a RUIZ DE ALDA.

COCHES, OMNIBUS Y CAMIONES

Se ruega a todos los afiliados a Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S. que sean propietarios de vehículos de tracción mecánica, los pongan a disposición de la Delegación de Transportes (edificio del antiguo Gran Casino, teléfono, 10-34), con objeto de organizar el desplazamiento a Estella, el próximo domingo, día 18, de los afiliados que en gran número desean rendir póstumo homenaje a nuestro gran camarada y fundador JULIO RUIZ DE ALDA.

CRONICAS DE LA REGION

AYUNTAMIENTO.—HAJO, 13

Se celebró sesión ordinaria a la Comisión municipal permanente, bajo la presidencia del alcalde don Teodoro Teodoro, asistiendo los concejales señores San Idelfonso y Prieto.

Aprobada el acta de la ordinaria anterior causó baja en el padrón de habitantes don Emilio Palanco González y sus familiares que han fijado su domicilio en Madrid.

En vista de una instancia de don Fernando Virumbrales Zarain, solicitando le sea adjudicada una plaza de bombero municipal, se acordó acceder a la petición siempre que exista plaza vacante del indicado Cuerpo, teniendo en cuenta su oficio de cantero y sus méritos en relación con el Glorioso Movimiento nacional.

También se dió lectura a un escrito del músico de la banda municipal don Enrique Arcaraz Ibáñez, solicitando ser nombrado para el ejercicio interino de un cargo de escribiente de las oficinas municipales, acordándose facultar a la Alcaldía para que a ser posible dé satisfacción al solicitante.

Fuera del orden del día, se acordó gratificar como todos los años al oficial de la Administración de Arbitrios don Anselmo Lacuesta, por la expedición de las cédulas personales del pasado ejercicio.

Por último, la Comisión Permanente quedó enterada de los maravillosos propósitos que animan a la Cofradía de Nuestra Señora de la Vega en orden a los brillantísimos actos que se propone celebrar en homenaje hacia nuestra excelsa Madre y Patrona, acordándose prestar a los mismos todo el calor y entusiasmos que la iniciativa requiere, haciendo patent, este unánime sentir al ilustrísimo señor Obispo de la Diócesis, a quien se harán llegar estos anhelos compartidos seguramente por todos los católicos no solamente de Haro, sino de la provincia. Y se levantó la sesión.

CINEMATOGRAFICAS.—Mañana,

miércoles, se darán funciones de cinematógrafo en el Frontón Carraca,

en sustitución de las sesiones que ordinariamente se celebraban los jueves, programándose el doble programa integrado por las películas "Cabalero por un día" y "La vida empieza".

SANTO DOMINGO, 12

Como vimos la torre de Viloria de Rioja apuntalada y su iglesia agrietada en inminente ruina, verdaderamente nos dolió el que eso sucediese, en la que Santo Domingo de la Calzada oyó tocar sus campanas y en cuya pila recibió las aguas bautismales que está en próximo peligro de desaparecer entre los escombros del edificio.

Hoy podemos decir que el industrial de esta ciudad Justo Armas, está destruyendo la torre y que para evitar posibles desgracias tendrá que ser derruida o cuando menos clausurada la Parroquia.

El sacerdote encargado de la misa-ma don Fortunato Merino llamó a la caridad de los calcaetenses en Viloria en el día de la peregrinación, haciendo una llamada al distinguido Cuerpo de Ingenieros civiles que tienen por patrón al nuestro, para contribuir a la reparación de torre y templo y hasta parece ser llamada del Santo el que por anunciar las campanas la víspera de la peregrinación de esta ciudad, se agrietara más la torre y tuviesen los vilorianos que apuntalarla, viendo todos los peregrinos los puntales que pedían caridad, que puede concederse con una suscripción o remitiendo limosnas al señor párroco de la mencionada villa donde nació el fundador de esta ciudad que por tal razón está obligada a responder.

A las seis de la mañana del sábado el señor cura ecónomo don José Escribano unía en indisoluble lazo sacramental a la bella señorita Lola Alonso, con el joven industrial, Antonio Mijangos y después del sagrado acto se sirvieron desayuno, dulces y tartas en casa del novio, saliendo los recién casados para Bilbao, San Sebastián y Santander en busca de la luna de miel que les desea eterna.

Apadrinaron la boda don Amalio Alonso y la señorita Teresa Mijangos, tío y hermana del novio, respectivamente.

Con solemnidad y brillantez han tomado en el Altar del Santo la Primera Comunión, los niños Rodolfo y Julio Verona, hijos del industrial don Julio, al que en unión de su esposa felicitamos.

Fueron muchos los calcaetenses que el domingo se trasladaron a Logroño a la fiesta de San Bernabé, para ver las faenas taurinas del Ángel y los dos Niños toreros, deseosos de aplaudir al Niño de Haro, del que tenemos excelentes noticias de su patriótico comportamiento en Madrid, remediando muchas necesidades a los riojanos.

El eufónico de organista de la Catedral Luis Fernández, se ha trasladado al pueblo de Valgañón para dirigir los ensayos y preparar los coros para la misa y funciones religiosas del día de San Antonio, cuya romería promete ser extraordinaria y propia de juntar la fiesta con la celebración de la victoria de España contra sus odiados enemigos.

En el domingo pasado al mediodía y por la tarde, cayeron dos chaparrones torrenciales y como las lluvias son frecuentes con buena temperatura, se nota visiblemente lo que han mejorado las cebadas y los trigos y lo hermosos y exuberantes que se han puesto los patatares, pero después del aguacero de por la tarde, escampó, permitiendo el concierto de la banda en el Espolón.

En el templo de las Monjas Bernardas se celebró en la tarde del domingo, solemnísimas función eucarística, predicando el P. Cabredo, Superior del Colegio Mayor de Misioneros, y celebrándose por dentro de la Iglesia bonita procesión, asistiendo muchos niños vestidos de angelitos, arrojando flores al Santísimo.

De Valencia donde ha estado gravísimamente enfermo, ha venido acompañado de su padre don José, el soldado estudiante de veterinaria Arturo Fernández, al que deseamos pronto restablecimiento.

En virtud de recientes disposiciones, se ha reintegrado a su cargo de comandante del puesto de la Guardia civil de esta ciudad, el cabo don Antonio García, marchando a incorporarse a mandar el cuartel de Grañón el brigada don Miquel Morgades de Diego.

NAJERA, 12

La festividad del Corpus se celebró como en sus mejores años y con mucha solemnidad religiosa.

Después de la misa a la que concurrió numeroso público, salió la procesión, que fue presidida por las autoridades civiles y militares, forcuels y Colegio de la ciudad, así como las Cofradías, terminando sobre las doce, que regresó al templo. A su paso por las calles del trayecto desde los balcones se arrojaron flores al Santísimo.

El concierto celebrado en el paseo tuvo que suspenderse cuando más animado se encontraba, a causa de una fuerte neblina que desahogado mucha agua, habiéndose trasladado la gente joven a los salones de la antigua Coral, en donde, siguió el baile hasta las once de la noche.

Saludamos al joven teniente de complemento don Adolfo O. de Zárate y al alférez don Julián Cereceda Oyarce, los cuales llegaron con permiso a saludar a sus familias.

La señorita Rosina Domingo, hija de nuestro amigo don José, almacenista de abonos minerales, ha sido tan aplicada, que con notas muy buenas ha aprobado el quinto año de Bachiller, por lo que le felicitamos el vivamente.

Nos dicen que las neblanas de estos días han causado daños de mucha consideración en los sembrados, patatares y viñedo de Cañás, que ha sido el pueblo más castigado, Villar de Torre, Cañillas y Torreón sobre Alesanco y de menos consideración Cordovin y Alesanco. Un grande fué el pedrisco que nuestro comunicante nos dice que las piedras

eran como huevos de gallina y que muchos cereales no podrán segarse.

Sentimos en el alma lo ocurrido cuando el labrador tenía su rendimiento ya casi asegurado, viéndose la cosecha en pocos minutos devastada.

El acreditado murciano don José Gómez, que entre los najerinos cuenta con buenas amistades, ha llevado a cabo estos días la compra de algunas partidas de ciruela claudia a ojo. La cosecha es corta pero de buena calidad.

También la Octava del Corpus ha revestido mucha brillantez, habiendo salido la procesión mañana y tarde y estando concurridísimos de fieles. Los edificios públicos y particulares fueron engalanados.

En este día también llovió, pero pudo celebrarse el concierto en el paseo. La estancia fue poco grata por el frío que hizo.

Fueron muchos los najerinos que por la tarde marcharon a Logroño a la corrida de novillos y otras diversiones, habiendo pasado bien el día de San Bernabé.

Nuestro buen amigo don Rafael Corbató, llegó de Barcelona a unirse con su señora, la acreditada modista doña Pilar del Rey, después de las amargas pasadas durante la dominación roja.

SUSCRIPCION PARA LA PARROQUIA

Producto de la función teatral organizada por las maestras nacionales de la localidad, 360 pesetas; Julio Ibáñez Ancochegui, 25; Eberardo Montiel, 25; Ricardo Vargas, 25; Arsenia Domingo 25; Nifas del Colegio de las Hermanas de la Caridad, 22'60; Vecinas del barrio de San Fernando, organizadoras de la función religiosa por la victoria, 33'30; Natividad F. Bobadilla, 15; Remedios Ochoa, un décimo de Lotería; Julián Moreno (a) "El Maño", otro décimo de Lotería.

ARNEDILLO, 10.

DIA DEL CORPUS Y DOMINGO DE LA OCTAVA.—Han transcurrido con una animación religiosa extraordinaria. Los fieles, el pueblo en su mayoría, ha acudido a la Iglesia y procesión en masa.

PRO CORAZON DE JESUS.—Con el mayor entusiasmo, y prestación voluntaria, se están llevando a cabo los trabajos para la subida de materiales al monte de San Juanero, donde en fecha próxima ha de instalarse la imagen del Sagrado Corazón de Jesús.

Lo mismo ocurre con la suscripción en metálico, a la que la mayoría del vecindario ha contribuido para que nuestro culto y trabajador párroco, don Honorio Rioja, vea coronada su obra.

NUevo BAR.—Según rumores, es breve, el renombrado industrial comerciante en esta, don Teodoro López, dará apertura a nuevo y elegante bar. Buena suerte en el negocio le deseamos.

VISITA.—El miércoles o jueves próximo, es esperado en esta su Ilma, el Obispo de la Diócesis, don Fidel García, para la confirmación de los niños. El vecindario está dispuesto a recibirle con los mayores honores, engalanando sus balcones y saliendo a recibirle.

He venido de Bilbao el culto cabo de vigilantes de consumos, don Félix Peña, y de Vitoria, el propietario del balneario, don José Luis Moreno Martínez de Piniños.—P. Rodríguez.

ZARRATON, 11.

DIA GRANDIOSO.—Se celebró con gran solemnidad y entusiasmo la festividad del Corpus Christi, consistiendo sus principales actos en Misa Mayor, con asistencia de las autoridades y numerosísimos fieles, dando guardia de honor en el presbiterio, a Jesús Sacramento, individuos pertenecientes a la Organización Juvenil, con su correspondiente banda de cornetas y tambores, saliendo a continuación la procesión formada por la casi totalidad del vecindario, siendo recibido el paso del Santísimo Jesús Sacramento, por el vecindario con singular fervor y reverencia. Los balcones todos se hallaban adornados con colgaduras y desde los mismos, a la par que pequeñas hijas de María, se cesaban de arrojar flores al paso de Dios, entonándose por todas las Hijas de María de esta parroquia, cánticos al Divino Redentor.

Por la tarde la Orquesta, dirigida por el maestro Isidro Díaz y titulada "La Movilizada", pues casi todos ellos pasan de los 50 y alguno de los 60 años, espontáneamente se presentó frente al Ayuntamiento y en caso de tocar hasta que a casa les echó el agua, cuando juntos y lanzándose acompañados de los soldados licenciados que ese día habían llegado de nuevo a la calle hasta con la luz del nuevo día, dar la diana correspondiente.

También por lo visto quienes que renazca la tradicionalísima fiesta que el día de San Juan se celebraba en este pueblo y como eso consiguen se merecerán mil méritos, pues esos son los deseos de los buenos patriotas y amantes verdaderos de los Santos y Tradición. Así es que ánimo amigos Movilizados, que la juventud os espera con el chocolate y el buen humor.

VIAJEROS.—Procedentes de Madrid se encuentran pasando unos días en esta mis buenos amigos, Jesús Ruiz y Josefa Tofé, acompañados de su simpática hija Encarnita, los cuales pasaron su calvario durante la dominación roja en aquella capital. Para la misma sale hoy acompañada de sus monísimos hijos, Dmitas y Mari-Tere, doña María Teresa Montoya, hija de los Excmos. señores Condes de Casa Fuerte y viuda del diputado a Cortes, asesinado por la horda salvaje, don Demas Adany. También hace días se encuentran entre nosotros la Excmo. señora doña Faustina García Bañero y simpática hija Pepita, acompañadas de sus nietos y sobrinos respectivamente Eugenio y Gonzalo y de la simpatísima sirvienta Rosita. Igualmente se encuentra en esta, don José María Sanz, Marqués de Puerto Rico, no hallándose nada bien de salud, debido a los martirios y persecuciones de la época de la dominación roja. Sorprendido el Movimiento.

AGUILAR DE CODES, 10

FIESTA DE ACCION CATOLICA.—Luego comprendimos que la animación y el entusiasmo de las jóvenes en días anteriores a su fiesta tenían necesariamente que hallar respuesta en la hec

Agustín García.

AGUILAR DE CODES, 10

FIESTA DE ACCION CATOLICA.—Luego comprendimos que la animación y el entusiasmo de las jóvenes en días anteriores a su fiesta tenían necesariamente que hallar respuesta en la hec

Agustín García.

OCASION

Se vende un automóvil 12 H. P. y cuatro asientos, en perfecto estado de marcha. Informes, Granja Sole, Carretera de Burgos.

VACA con abundante leche, DOS NOVILLOS y UN TERNERO, los vende Mateo Ochoa, Calle Zumalacargui, en Santo Domingo de la Calzada.

COCHE DE 4 PLAZAS 10 H. P., nuevo o seminuevo, compraría Francisco Criales, en Santo Domingo.

CEBOLLAS. Vende en cantidad, Indalecio Criales. Santo Domingo.

Máquina de escribir

"Smith Premier" doble teclado, en perfecto estado, vende. AGUSTO BERMEJO Junto al Ayuntamiento. Logroño.

Jefatura de Transportes Militares de Logroño

ANUNCIO Se admiten ofertas para contratar el servicio de acarreos interiores de la Plaza, con arreglo al pliego de condiciones expuesto en esta Jefatura, sita en el Depósito de Intendencia. Logroño, 13 de junio de 1939. Año de la Victoria. El Capitán Jefe, Alfonso Llorente

VENDO DOS MULAS, una de 6 años y 8 dedos de alzada, otra de 9 años y 7 dedos; y UN CABALLO de 6 años con 5 dedos. Hilario Cereceda. Hervías.

COCHE DE NIÑO. Se vende barato. Baños, 4, 4.º.

HERREROS. Vendo herramienta completa de fragua, por cesar en el oficio. Patricio L. Palacio, en Mendavia.

COMPRARIA ROBAL para carro y caje en buenas condiciones, fuerte, preferible bajo. Jesús Alcalde, Calle del Norte. Taller mecánico.

ASISTENTA. Se necesita. Razón, San Agustín, 3, 3.º.

SE VENDE UNA VACA SUPERIOR, cumplida. Tratar con Germán Apellániz, en OYON (Alava).

MUCHACHA FORMAL se necesita; ganará buen sueldo. Informarán, Teléfono 1964.

SE NECESITA MUCHACHA para tres personas. Calvo Sotelo, 4, 1.º, deha. Viuda de Carlos Gil.

SE DESEA TOMAR EN ARRIENDO una CASITA en las afueras, o un PISO pequeño en el casco de Logroño. Razón, San Juan, 48, 3.º.

AUTOMOVIL PEQUEÑO, se vende por no tener cubiertas. Taller herradero, en Pradejón.

SE VENDE VACA recién parida. Tratar con Pedro Bretón, en Villamediana de Iregua.

ATADORA Y UNA AGAVILLADORA "Cormick", seminuevas, se venden. Razón, R. Verón. Norte, 28, 2.º, izq.

VENDO DOS YEGUAS, una de ocho años y otra de dos años. Dirigirse a Segundo García, en Hervías.

DEPENDIENTE. Se necesita, será bien retribuido. Tratar con don Pedro González, Peluquería. Calle de Victoria, en Miranda de Ebro.

MUCHACHA para dormir en su casa, se necesita. Razón, Calvo Sotelo número 28, pral., derecha.

APRENDIZ DE BAR se necesita, preferible con alguna práctica. Informes en esta Administración.

OFICIAL DE CARRETERIA se necesita. Tratar con Francisco Alcalde, en Navarrete.

SE VENDE UN CARRO DE VARAS a escoger entre dos, seminuevos y en perfecto estado, para 2.500 ó 3.000 kilos. Eulogio Abáigar, en Fonzaletche.

EX-COMBATIENTE, SE OFRECE para comercio o análogo, dentro o fuera provincia. Domina idioma italiano. Razón, Cristo, 7, 3.º, Sastretería.

FABRICA DE CONSERVAS necesita MECANICO. Razón, NUEVA RIOJA.

TRANSPORTISTAS. Se les ofrece servicio diario, por tiempo indefinido, en excelentes condiciones. Razón en esta Administración.

Mejor servicio y mayor economía. Agencia Fúnebre Berger. SAGASTA, 27. Tls. 1119 y 1752.

SE NECESITA REPARTIDORA, en San Agustín, 27 y 29, Panadería. Inútil presentarse sin buenos informes.

ASISTENTA. Se necesita. Informes en NUEVA RIOJA.

TRILLADORA AJURIA núm. 2, vendida o cambio por ATADORA en buen uso; también vendida rodal nuevo, fuerte, con cama larga vieja. Tratar con Juan Cereceda, en Hervías.

Pérdidas

—Un perro-pastor, que atiende por "Turco", media cola, pelo largo, roncálés. Se gratificará su entrega o aviso a Manuel García, en El Rasillo de Cameros, y de no hacerlo se tomará por hurto.

—Unas gafas de celuloide. Se ruega su entrega en NUEVA RIOJA, y se gratificará.

—Una cartera-billetero, con algo de dinero y unas recetas. Se gratificará su entrega en NUEVA RIOJA.

—Perra de raza Pointer, blanca, con manchas canela, atiende por "Cuca", extraviada en Haro. Se gratificará a quien dé razón de su paradero al Secretario del Banco de España en Haro.

AGENCIA DE ANUNCIOS EN PERIÓDICOS NACIONALES Y EXTRANJEROS PUBLICIDAD EN GENERAL PRESUPUESTOS GRATIS ESPECIALIDAD EN ANUNCIOS DE RENOVACIÓN DE CENSOS - LOGROÑO

SE NECESITA NINERA. Razón en NUEVA RIOJA.

CABALLERIA. Se vende un macho de 4 años, con la marca, a toda prueba. Tratar con Hermenegildo Miranda, en Ausejo.

VENDO TRILLADORA marca "Sierras Alavesas", seminueva; o la cambio por ganado vacuno o lanar. Cirilo Guinea, en Casalarreina.

SE VENDEN 40 OVEJAS con sus corderos; una vaca con su ternero, para vida o carne. Francisco Pérez Nájera, en Castroviejo.

SE VENDEN 4 CHERDOS GORDOS, de 4 a 5 arrobas. Herreras, 51, 3.º.

VACA SUPERIOR, recién parida, con su ternero, segundo parto, vende José María Ferrer, en Ribafrecha.

GARAGE CON SURTIDO bicicletas, accesorios, herramienta necesaria y estufa, pintura esmalte, se traspasa o vende. Razón, B. Herreros, 18, 2.º.

SE VENDEN CAMAS Y COLCHONES. Razón, Bretón, 4, entresuelo.

SE VENDE COCHE DE NIÑO. Plaza H. Alcázar, 1. Pensión María.

SE VENDE: INSTALACION ELECTRIICA, tres sillones y un sommier para cama turca. Todo nuevo. Vara de Rey, 2, 3.º, derecha.

SE VENDEN DOS BICICLETAS seminuevas, para niños de 7 a 13 años. Razón, en Calvo Sotelo, 12, 2.º, izq., o en la Casa de bicicletas de Jesús García, en Vara de Rey, 16.

VACA DE LECHE, se vende. Carretera de Villamediana, "La Estrella", Tomasa Jaén.

CAMISERA. Se confeccionan camisas a medida; precios económicos. Calle de Herreras, 18, 2.º.

TOMARIA EN ARRIENDO local propio para tienda en sitio céntrico. Razón en NUEVA RIOJA.

Bar La Playa

Se arrienda por la temporada de verano o por año. Bar, cabinas, duchas, frontón y guardarrropas. Para tratar, Carnicería de "La Cecilia", San Juan, 13, Logroño.

Agencia García Carreras

Vendo CASA bien soleada y ventilada, en el ensanche de la capital, entera o por pisos, precios desde nueve mil pesetas en adelante.

OTRA en sitio céntrico, pisos de ocho mil pesetas.

OTRA en sitio céntrico, pisos de cinco mil pesetas.

CASITA-Chalet, con algo de huerta, agua propia y gallineros.

Varios SOLARES en el nuevo ensanche.

Una FINCA de 14 fanegas, con varias viviendas, próxima a la capital.

OTRA de cinco fanegas, con árboles frutales, regadío propio, en carretera y próxima a la capital.

Razón, Bretón de los Herreros, 2, entl.

BAUL AUTOMOVIL, inmejorable. Artículos viaje. RICARDO. General Mola, 67.

FINCAS RUSTICAS. Se venden seis de dos fanegas a siete de extensión, con regadío. Informes, Pensión Riojana. César Viguera.

SE VENDE CARROCERIA Furgoneta inmejorable estado. Victoriano Pascual, en Nájera.

SE VENDE VACA DE LECHE recién parida con su cría; rinde más de cuarenta cuartillos de leche. Tratar con José Rioja, Castañares de Rioja.

SE VENDEN DOS PISOS en Avenida de Colón, 58. Informes en el 2.º, deha.

SE ALQUILA GABINETE hermoso, sólo para dormir, en el mejor sitio de Logroño. Razón, NUEVA RIOJA.

SE NECESITA LOCAL propio para almacén. Razón, Sagasta, 14. Lanar.

JEREZ "LA RIVA" CONAC "LA RIVA"

Representante en Logroño: Aurelio Yanguas, Juan Lobo, 11, 3.º.

DONCELLA FORMAL para niños, se necesita. Razón, Duquesa de la Victoria número 8, 2.º.

SE VENDEN: UN PIANO, una SALA y varios MUEBLES. Razón, Duquesa de la Victoria, 15, de 3 a 7 tarde.

SE VENDE DORMITORIO completo de niño. Razón, Av. Navarra, 30, 1.º, derecha. Horas de 10 a 12 y de 2 a 5.

VAINICAS, PUNTO INCORUSTACION Y PLISADOS A MAQUINA. Cliraco Aranzadi, 5, 1.º, HARO.

AL TOMAR PONCHE RECUERDE Soto. Ceniceros con emblema de Falange, a 2 Pts., en "EL ALMACEN". VELOS-mantillas desde 1,65, en "EL ALMACEN". PEINES-batidor desde 1,00, en "EL ALMACEN". REDES PARA EL PELO desde 2,00, en "EL ALMACEN". COLORETES bonitos desde 1,25, en "EL ALMACEN". LAPICEROS para labios desde 1,25, en "EL ALMACEN". SAGASTA Núm. 21. LOGROÑO.

NO SUFRA MAS DEL ESTOMAGO E INTESTINOS! ESTOBIOL ES EL MEDICAMENTO QUE CURA ESTOBIOL no es un tratamiento más a ensayar; es el medicamento por excelencia que cura las enfermedades estomacales, haciendo desaparecer seguidamente las molestias y dolores de las mismas. Digestiones difíciles y penosas, acidez estomacal, dispepsia, hiperclorhidria, neurosis, vómitos, diarreas, etc. etc., tienen su eficaz y seguro tratamiento en este producto. Es además el remedio estomacal que Nunca perjudica Frasco, pts. 5'80 (Impuestos comprendidos) Exija ESTOBIOL y no admita sustituciones interesadas. En todas las Farmacias de España. PRODUCTO NETAMENTE ESPAÑOL

Traspaso o venta La Serrería y Talleres de Carpintería de José... de esta localidad, consta de sierra de carro automático, tres sierras de cinta y maquinaria completa de carpintería; todo en perfectas condiciones de marcha y montaje para gran producción. Informes en el mismo taller.

MADERAS DEL RONCAL de todas clases, vendiendo sin aserrar, postes de 8 a 13 metros. Angel Pegenaute. Milagro (Navarra).

POTRAS DE DOS AÑOS, superiores, vende Toribio Ruiz. CUADRAS DEL PERIAL. Logroño.

VENDO MAQUINA SULFATADORA de carga con 6 válvulas, y otra de aire comprimido, de una persona, seminuevas. Manuel Ortiz, en Baños de Río Tobía.

EN VILLANUEVA DE CAMEROS se vende CASITA nueva, en la carretera. Informa en la misma Pedro Sánchez.

SE VENDE: UN COMEDOR completo y varios enseres de la casa. Horas, de 4 a 8 tarde. Razón NUEVA RIOJA.

SE VENDE UNA FINCA de 30 fanegas, con regadío y árboles frutales, en "La Ribera". Informará Francisco Eguizabal. Mediavilla, 13. Calahorra.

CIEN DOCENAS DE ESCOBAS buenas de berezo, para la era, se venden. Tratar con Juan Santa María Bueno, en Santa Coloma.

CUBIERTA DE MOTO, nueva, vendiendo, 26 x 3; llanta 19, de talón. Plaza de Amós Salvador, 4, 2.º, Pensión Flor.

VENDO HERMOSO APARATO DE RADIO, toda onda. Informes en esta Administración.

SE VENDE SOLAR próximo a la capital, calle a la carretera Zaragoza. Razón, Casa Social pequeña, 4.º, derecha; de 7 a 9.

SE VENDEN DOS SOLARES en lo mejor del ensanche de Logroño, instalados uno en Particular de Música y otro en Avenida del Club Deportivo. Razón, Bar La Polar; de 3 a 5.

SE NECESITA LOCAL para taller, dentro del casco. Informarán en esta Administración.

Academia de Conducción CASADO CURSO COMPLETO: Precio rebajado. Duquesa de la Victoria, 23.

ENSERES BAR, VENDO VARIOS. Cafetera exprés "Eder", Depósito alpaca, Columna 4 grifos, y barras de mostrador. A. Pozueta, Maña, 1, entl.

CARRO DE HELADOS, con garrapas y galletas, en buen uso, se vende. Razón, Luis Villasana, Puesto Plaza del Mercado.

SE VENDE PISO, 5 habitaciones, comedor y cocina; ventilado, sol, en Vara de Rey, 12, 5.º, con ascensor. Razón, NUEVA RIOJA. (a)

madres!! en todo comienzo de dolencia es indispensable el uso de SALVA NIÑOS. Representante en Logroño: Jacinto Fernández. Trv. R. Argentina, 3, 1.º.

EN PUEBLO IMPORTANTE de la provincia, se ofrece una hacienda, compuesta de casa, pajar, era, huerta y tierras de cereales, bien para llevar a medias o en renta en inmejorables condiciones. Razón, NUEVA RIOJA.

SACRISTAN-CANTOR, se necesita en Ortigosa. Informa el Párroco.

TRASPASO O ARRIENDO panadería con maquinaria moderna y horno. Informes en NUEVA RIOJA.

SE NECESITA UN medio oficial BARBERO, en Laurel, 8, Peluquería.

SE VENDEN MORUECOS; uno a elegir entre tres. Tratar con Félix Zuazo en Casildelgado. Burgos.

SE VENDE UN PISO 3.º, deha, de la casa núm. 6 y 8, calle del Puente. Razón en el mismo.

SE NECESITA UN APRENDIZ, en la Panificadora TUDANCA.

ENTRESUELO, bien soleado, con hermosa galería y cuarto de baño, se vende en Avenida de Navarra, 22. Está libre. Informarán en la misma casa, en el piso 1.º, derecha.

ALQUILO AUTOMOVIL "BUICK" de ocho cilindros, para viaje. Tléf. 2280.

OFICINAS DE SASTRE. Se necesitan en los Almacenes de San Pedro.

Para Madrid COCHE TURISMO TODAS LAS SEMANAS. GARAGE CASADO. Duquesa de la Victoria, 23.

NODRIZAS —Se necesitan nodrizas en la Beneficencia Provincial.

VENDO CASA EN SITIO CENTRICO. Razón en NUEVA RIOJA.

Agencia técnica Pisos próximos a terminarse, orientación meridional; 11.000 y 13.500 pesetas. Duquesa de la Victoria, 40, 3.º. Piso entresuelo en Portales, con cuarto de baño, 25.000 pesetas.

SE VENDE UN SOLAR en el número 5 de la calle del Norte. Informes, José Prieto, Banco España, de 11 a 1.

SE VENDEN DOS PISOS recién terminados, en la nueva barriada de Madre de Dios, sólidos, higiénicos y con mucho sol, Magnífica imposición de dinero. Desde 8.500 pesetas.

PASTRANA Teléfonos: 1754 y 1258

LA VASCO RIOJANA Transportes rápidos por carretera Gran Vía José A. Primo Rivera, 758 (antes Cortes). Tlf. 55381. Barcelona Duquesa de la Victoria, 13. — Logroño. SERVICIOS DIARIOS ENTRE LOGROÑO-BARCELONA Y VICEVERSA. NUEVA TARIFA DE PRECIOS

AZUFRE FAMOLINS GRANDES ÉXISTENCIAS De Miguel Hermanos S. L.-Logroño Calvo Sotelo (antes Zurhano, 9). Teléfono 1760

mosa realidad del domingo, día 4, en que se celebró con más brillantez aún de lo que se esperaba, la fiesta de Acción Católica, de cuyo programa era número principal la imposición de insignias a 27 jóvenes de la localidad desahucadamente preparadas por el activo y particular celo del señor cura Párroco don Alfonso Ezquerro.

Y a la luz de la alborada llegó gratísimo a nuestros oídos, el canto de la Aurora, que hizo agradable el despertar por la suave sensación de goce espiritual que produce el escuchar el cántico armonioso de jóvenes doncellas que la Aurora contemplara orgullosa de tal grey. ¿Sueño o realidad? Porque aquellas muchachas que en el hermoso amanecer del día 4 avanzaban por las calles entre cánticos religiosos-patrióticos y murmullos de oración en las decenas del Rosario, semejaban a los soldados españoles—Cruz y Espada—que en cien albores de bélicos días avanzaron hasta llegar a la meta, ganando la guerra de las armas como lo van a hacer—ya triunfaron en su primer avance en su fiesta primera—estas valientes de la juventud femenina de Aguilera, ayudadas, claro está, por la reserva que aún no se ha alistado en las filas de A. C., que acabará por ganar la Paz de las Almas.

Sobre las cuatro de la tarde el zumbido de cohetes y volteo de campanas nos anunciaron que pronto iban a dar comienzo los brillantes actos a los que asistieron también entusiastas jóvenes de Desojo, Torres, Samsol, Espresceda, Torralba, Azuelo, Cabredo, Viana y Logroño, que dieron a la fiesta este tono de realce y animación.

Reunida la selecta mayoría del pueblo y sus visitantes, hizo la presentación de las oradoras la distinguida señorita y muy activa presidenta de J. F. de A. Local, Feli Andía, que al mismo tiempo dio una breve y clara explicación del significado de la fiesta que comenzó con el ejercicio del S. D. Grado Corazón y exposición de S. D. M., entre sentidos motetes de desagravio, tras lo cual, en medio de religioso silencio que hacían más fervorosos los soberbios salmos del Magníficat, tuvo lugar la imposición de insignias, ceremonia de mucha emoción, porque a través de ella se admira la valiente decisión que de sacrificarse en muchas cosas por el bien espiritual, propio y ajeno demuestra esa juventud femenina al alistarse en la vanguardia del catolicismo seglar.

Cantados los Himnos de Aspirantes y J. F. con gran entusiasmo y tras la suadida presentación, subió a la tribuna la bondadosa señorita Pilar Martínez, secretaria de la J. F. Local, que pronunció una conferencia interesante y muy bien dicha, pese a ser la primera vez que se hablaba al público, ante el cual se presentó a continuación la destacada propagandista de Logroño, señorita Carmen Enciso. Para hacer una crítica comentada de su formidable discurso haría falta un espacio del que no podemos disponer, más no por eso dejaremos de hacer constar que es uno de los mejores discursos que sobre Acción Católica hemos oído, por su fondo, por la argumentación de los diversos puntos expuestos con precisión, con claridad y con esa exquisita elegancia—gesto fácil, flexibilidad en la voz, etc., etc.—que hacen de la señorita Enciso muy buena oradora propagandista. Y, por último, hizo uso de la palabra nuestro párroco don Alfonso, que, en tonos vibrantes de recio sentimiento católico, habló con la elocuencia y dominio que le caracterizan, sobre el significado y valor de la insignia, que las jóvenes de Aguilera sabrán lucir donde haga falta, pues es signo de nobleza en la Sociedad Católica, según las palabras con que don Alfonso clausuró la jornada.

LAGUARDIA (ALAVA), 12. BODA.—En la parroquia de Santa María de los Reyes, se celebró ayer el enlace matrimonial del Gerente del Banco de Vizcaya de esta localidad, Emilio Jiménez Díez de Greñu, con la bella y simpática señorita Angelita Valle Prieto, actuando de padrinos don Vicente Jiménez de Greñu, hermano del novio, y María Valle Prieto, hermana de la novia. Bendijo la unión el muy digno párroco, don Jenaro Quiñones Aranzagui.

Después de esta ceremonia se trasladaron todos los invitados al antiguo Salón "La Amistad", donde fueron obsequiados con un lunch, amenizando el acto varios jóvenes de la localidad.

Los novios, que recibieron muchos y valiosos regalos, se retiraron con dirección a distintas capitales de España, en viaje de luna de miel. Les deseamos incalculables venturas. Reciban nuestra felicitación los nuevos cónyuges y sus familias.

FIESTAS.—Estando próximo el día 24, que es San Juan, patrón de Laguardia, se están ultimando los detalles, para el programa de festejos, el cual lo haremos a conocer a nuestros simpáticos lectores en fecha no lejana. F. Saeristán.

OFICINA DE COLOCACION Advertimos a todos los anunciantes de esta sección que, según la Orden de 14 de octubre de 1937, es obligatorio para el elemento Patronal y para el Obrero, acudir a las Oficinas de Colocación respectivas, aquéllos con sus avisos de puestos vacantes y éstos con los de falta de trabajo.

Ex-combatientes: Al ser licenciadlos, volváis o no a vuestra anterior colocación, acudid a la Oficina local de Colocación para un asunto de sumo interés.

Patronos: Al readmitir a los combatientes, aunque fuese en su colocación anterior, exigidles que acrediten haberse presentado en la Oficina Local de Colocación, a cuyo efecto se les expide un certificado.

OFERTAS: Se ofrece chica para Comercio.

OFICIAL SASTRE. Se necesita que sepa confeccionar traje completo. Para informes, dirigirse a Andrés Galán, en Aldeanueva de Ebro.

MAXIMA: 17.4 A LAS 2.50 DE LA TARDE
MEDIA: 14.0
MINIMA: 10.9 A LAS 5 DE LA MAÑANA

Stos. Eliseo, pf., carmelita; Basilio, dr., Metodio, Etereo, Quinciano, obs., Mar ciano, ob., Anastasio, pb., Félix, Valerio, Rufino, Digna, vg., mrs.

JULIO RUIZ DE ALDA

Por NORBERTO SANTAREN

El próximo día 18, el cuerpo del buen camarada Julio Ruiz de Alda, será abrazado por la sagrada tierra del Camposanto de Estella.

Cuando el crepúsculo vespertino se herida sangrante en los cielos y los sepulcros reciben los primeros besos de luto de la noche cantando Cara al Sol de la Verdad y Justicia que él supo enseñarnos en el confuso firmamento de las horas adversas—astrología poética y matemáticamente formadas en escuadras, seremos revistados por el espíritu de nuestro primer Jefe Nacional de Millizas, por el alma capitana y audaz del que fué jerearca en las tierras y en los vientos, y hoy lo es, para siempre, en los holgados campos azules del Señor de la vida y de la muerte.

Sonador de altitudes del mar camarada de todos los aires, enamorado ferviente de lo grande, lo lejano, lo infinito... murió—para mejor elevarse— clavado por el plomo suco en la geometría fea y estrecha, de horizonte procaico y opaco. Su espíritu, envuelto en ataud de brisas, emprendió el gran viaje a la Eternidad. Su alma, realizó exacta, su último vuelo. Ligera y bella como arenas y consignas en verso, como manojos de flores, como puzos de guerra a viejos himnos de la Falange, le rezará nuestra oración revolucionaria. Y cuadrada rigidamente ante sus restos, brazo en alto, repetirá para siempre cumplirla, la frase ritual—como hicimos en tiempos guardados en historia—que expresa abedencia, disciplina, sacrificio: ¡A tus órdenes!

Siempre cumpliremos sus consignas. Y siempre estará presente. Mientras haya vientos y mares, que para él fueron caminos conocidos; y mientras existan camaradas con alma entera. Alma entera, porque él contribuyó con JOSE ANTONIO, Ramiro, Onésimo... a devolvernos los trozos ausentes de nuestro espíritu partido que no sabía de metas a dónde llegar, ni de blancos donde clavar los impulsos y ansias que DIOS puso, para su honra y servicio, en nuestras existencias, y que se perdían en lamentos desgarrados, en pugnas estériles, por los confusos y tristes caminos de una España—escenariada, ahogada por telones pintados de paisajes absurdos, donde al son de melodías extrañas, representábamos la realidad, la muerte de nuestras vidas.

Camarada Julio Ruiz de Alda, el día 18, como siempre, en el Campo Sagrado de Estella, tendrás a la Falange Riojana a tus órdenes.

¡¡ARRIBA ESPAÑA!!

Entrevista del director de la Agencia EFE con el Ministro de la Cultura Popular italiano

ROMA.—El ministro de la Cultura Popular, señor Dino Alfieri, ha tenido la amabilidad de recibir en audiencia al director de la Agencia EFE, don Vicente Gállego, a quien ha autorizado para publicar la interesante conversación que con él ha sostenido.

S. E. Alfieri ha dicho: "La visita del señor Serrano Suñer ha sido acogida con gran cordialidad por el Gobierno franquista y con el más ardiente entusiasmo por el pueblo italiano al coincidir con la misión militar y naval, con las damas enfermeras de la Cruzada y con los gloriosos legionarios repatriados de la dura batalla después de la victoria del Caudillo. Ha sido particularmente grato para los italianos las jornadas triunfales de Nápoles y Roma, en las cuales los valerosos soldados españoles y de Italia han marchado unidos, hombro con hombro, con la aureola de la victoria y el triunfo. Ante el Rey Emperador y el Duce de la Italia fascista han impreso en los corazones de todos los italianos un recuerdo impercedero que permanecerá como prueba de la indisoluble amistad sobre los campos de batalla.

Esta amistad que responde a la profunda comunidad de ideales que ha unido a Italia y España contra el común y mortal enemigo de la barbarie roja en defensa de su secular patrimonio de la civilización cristiana y romana, les ofrece los más seguros auspicios para el porvenir. No cabe duda que los agasajos en que han fraternizado italianos y españoles en el recuerdo del sacrificio y en el orgullo de la victoria, tendrá el efecto más seguro y duradero sobre las relaciones intelectuales entre Italia y España que tiene ya naturales y profundas raíces en la conciencia y en el ánimo de los pueblos.

He tenido el placer de hablar varias veces con el Ministro señor Serrano Suñer y de apreciar sus altísimas cualidades de patriota y eminente hombre de Estado, así mi despacho, con el Jefe de su Secretaría Conde Mayaldí. La gran obra que hay que realizar será emprendida inmediatamente con un cordial espíritu de colaboración. Antes de la guerra civil de España, el intercambio cultural e informativo entre España e Italia era deficientísimo, pero no sólo eso; incluso el más elemental conocimiento de las necesidades, de las aspiraciones, de los intereses y de las posibilidades de dos países era deplorablemente ignorado. De entre las ruinas que han hecho estragos en España, de sus tuchas gloriosas ante las cuales Italia se inclina reverentemente en el recuerdo imborrable de los hechos heroicos por la libertad española ha sabido apreciar una grande y fecunda realidad.

El renacimiento recíproco del valor y de la voluntad de poderío que hoy inflama a Italia y a España, este conocimiento que ha hecho su prueba luminosa sobre los campos de batalla, debe extenderse y se extenderá a todas las actividades de la guerra, civil y cultural. El programa es muy vasto y promete seguro sus fecundos resultados. No creo que sea ocasión de indicar, en particular, los detalles de este vasto programa. Pongámonos a la tarea con el mejor entusiasmo y con fe en nuestros Caudillos. Su vida es la garantía del éxito. No hay sector de la actividad periodística, radiofónica, cinematográfica, teatral y artística que no ofrezca al mismo tiempo las más interesantes perspectivas para una íntima y profunda colaboración. Y para profundizar en la historia espiritual que une a dos pueblos, no necesitamos decir que por los vínculos pueden y deben desarrollarse paralelamente las relaciones económicas a las cuales se abre un vastísimo campo de intensificación. La cultura milenaria en su historia gloriosa en todos los campos, la actividad humana encontrará en los españoles las fuentes mejores para las nuevas orientaciones del Estado.

En esos sectores de la actividad civil de un gran pueblo, la experiencia del Estado corporativo y fascista, creado por el Genio de Mussolini, la ofrecemos con la más cordial y ferviente colaboración. En lo que a mí afecta estaré siempre dispuesto a mantener el más constante y asiduo contacto con los representantes de los periódicos y de todas las demás ramas de la actividad cultural de la Nueva España, para que la colaboración que desean nuestros Caudillos y nuestros pueblos sea eficaz y fecunda. Esto es un asunto y una voluntad. Estamos seguros que se convertirá en una realidad inmediata.

El Rey-Emperador recibirá a los aviadores legionarios

ROMA.—El Rey Emperador, acompañado del Conde Ciano y del Secretario de Aeronáutica, general Valle, marchará mañana a Génova para recibir el día 15 a los aviadores italianos que regresan de España.

De Palestina

VIOLENTAS EXPLOSIONES. TEL AVI.—Se han producido diez violentas explosiones casi simultáneamente, causando enormes daños en los edificios de Correos y estación del ferrocarril. En vista de ello se ha dispuesto el toque de queda desde las 20,30 horas hasta las cuatro de la madrugada.

Inglaterra recibirá por excepción a algunos judíos

LONDRES.—De los 900 refugiados judíos que vienen de América, donde intentaron desembarcar, 200 quedarán por ahora en Holanda; 250 en Bélgica y cierto número de ellos serán admitidos a título especial en Inglaterra, pero sin que ello sienta precedente según una declaración oficial.

NUEVO ACORAZADO ALEMÁN

BERLIN.—El día primero de julio será botado al agua en Bremen, el quinto acorazado de diez mil toneladas, como parte de las construcciones marítimas previstas para este año.

EL VIAJE DEL PRESIDENTE CARMONA A LAS COLONIAS LISBOA.

—El sábado próximo emprenderá el presidente, Carmona su viaje a las colonias portuguesas.

LOS EE. UU. POSEEN MAS DE LA MITAD DEL ORO MUNDIAL

WASHINGTON.—El Ministerio de Hacienda anuncia que el "stock" de oro de los Estados Unidos asciende en el actual mes de junio a más de 16 000.000.000 de dólares, es decir, que ha aumentado en 1.000.000.000 en un período de tres meses.

EL SEÑOR CARDENAS GESTIONA LA ADQUISICION DE ALGODON

WASHINGTON.—El subsecretario de Estado norteamericano ha recibido hoy al embajador de España señor Cardenas. Parece que en la entrevista se trató de la adquisición eventual de 300.000 bales de algodón.

El enviado inglés, Strang, llegará hoy a Moscú

Alemania quiere Dantzig y sus colonias por medios pacíficos El Japón estudia una realización más amplia del pacto anti-Komintern

CONSEJO DE MINISTROS EN FRANCIA

PARIS.—Se ha celebrado hoy Consejo de Ministros bajo la presidencia de Lebrun, en el Eliseo. Se ha aprobado una amplia combinación administrativa. El Ministro de Relaciones Exteriores ha hablado de la situación internacional, deteniéndose principalmente en un comentario al discurso pronunciado recientemente por Mr. Chamberlain y por Lord Halifax. Ha hablado también del estado de las negociaciones en curso con Ankara y Moscú.

STRANG LLEGARA MAÑANA A MOSCÚ

VARSOVIA.—El señor Strang, a las 8'50 de esta mañana, ha tomado el tren para Moscú, a donde llegará mañana, a las 10'30.

EN INGLATERRA VA A CREARSE EL MINISTERIO DE INFORMACION

LONDRES.—"The Times" se ocupa en su número de esta mañana de la necesidad de buscar mayor eficacia a la propaganda británica en el extranjero, y pide la centralización de los servicios de Prensa, Radio y demás organismos útiles para la difusión de la información inglesa. El gran diario inglés insiste en tal concentración, especialmente para la propaganda en ciertos países donde se cree en una política de cerco de Inglaterra en detrimento del Reich. Se sabe que el Gobierno inglés ha acordado en líneas generales la creación de un Ministerio de Información, que absorberá automáticamente todo lo referente a la propaganda e información en caso de guerra. "No hay que temer esta eventualidad—añade el "Times"—pero es menester

Imponente entusiasmo popular ante el paso de la Virgen de Covadonga, en su retorno a Asturias

LEON.—Aproximadamente a las tres y media de la tarde, salió de León la Virgen de Covadonga, después de los solemnes actos celebrados hoy en esta catedral. A las cuatro y media llegó al primer pueblo inmediato en la carretera de la capital a La Robla, en su paso para Asturias, pero ha tenido que volver, porque los pueblos se vuelcan en la carretera y no se sabe cuándo llegará al puerto de Pajares.

EL SUBSECRETARIO DE EDUCACION NACIONAL

MADRID.—Se encuentra en Madrid el Subsecretario de Educación, señor García Valdecasas, que ha recibido en su despacho la visita de los señores que se encuentran en Madrid.

VISITAS AL MINISTRO DE AGRICULTURA

BURGOS.—El ministro de Agricultura y Secretario general de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, señor Fernández Cuesta, ha recibido después de su regreso de Madrid las visitas del General Matilla y del conde de Orgaz.

EL TRASLADO DE LOS RESTOS DE RUIZ DE ALDA

BURGOS.—Parece que en los actos que se celebrarán con motivo del traslado de los restos del glorioso Ruiz de Alda desde Madrid a Pamplona y Estella, hablarán en Madrid el Secretario Nacional señor Fernández Cuesta; en Pamplona, el Consejero Nacional señor Izurdiaga, y en Estella el también Consejero Nacional y notable escritor Rafael Sánchez Mazas.

LLEGADA DEL JALIFA

SEVILLA.—S. A. Imperial el Jalifa ha desembarcado hoy en Algeciras, donde fué recibido por las autoridades.

TURISTAS ALEMANES

SEVILLA.—Ha llegado una caravana de turistas alemanes desembarcados en Cádiz, a cuyo puerto llegaron a bordo del "Milwaukee", en el que vienen realizando un crucero por el Mediterráneo. Dichos turistas han visitado ya Barcelona, Valencia, Málaga y Palma de Mallorca.

que en tiempos de paz posea Inglaterra un organismo central destinado a la transmisión de sus informaciones al extranjero.

ALEMANIA QUIERE SUS COLONIAS Y DANTZIG

COPENHAGUE.—El Ministro de Justicia del Reich ha hecho unas declaraciones a un periódico de esta capital, en las que afirma que Alemania quiere recuperar sus colonias y la ciudad de Dantzig, y que espera lograrlo por medios pacíficos.

EL EMBAJADOR DEL JAPON EN ROMA A BERLIN

ROMA.—El Embajador japonés en esta capital, ha salido con dirección a Berlín, donde se entrevistará con su

Más información nacional

DETENCIONES IMPORTANTES

MADRID.—Entre las detenciones practicadas por la policía, figura la de Catalina Benito Suárez y ocho mujeres más, todas ellas elementos de una "checa", donde se asesinaba, según confesión propia de las detenidas, de 25 a 30 personas diariamente, calculándose en cinco mil las víctimas en esta checa.

LA FESTIVIDAD DE SAN ANTONIO EN MADRID

MADRID.—Con motivo de la festividad de San Antonio, se celebraron durante toda la mañana misas en la ermita del Santo.

EL SUBSECRETARIO DE EDUCACION NACIONAL

MADRID.—Se encuentra en Madrid el Subsecretario de Educación, señor García Valdecasas, que ha recibido en su despacho la visita de los señores que se encuentran en Madrid.

VISITAS AL MINISTRO DE AGRICULTURA

BURGOS.—El ministro de Agricultura y Secretario general de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, señor Fernández Cuesta, ha recibido después de su regreso de Madrid las visitas del General Matilla y del conde de Orgaz.

EL TRASLADO DE LOS RESTOS DE RUIZ DE ALDA

BURGOS.—Parece que en los actos que se celebrarán con motivo del traslado de los restos del glorioso Ruiz de Alda desde Madrid a Pamplona y Estella, hablarán en Madrid el Secretario Nacional señor Fernández Cuesta; en Pamplona, el Consejero Nacional señor Izurdiaga, y en Estella el también Consejero Nacional y notable escritor Rafael Sánchez Mazas.

LLEGADA DEL JALIFA

SEVILLA.—S. A. Imperial el Jalifa ha desembarcado hoy en Algeciras, donde fué recibido por las autoridades.

TURISTAS ALEMANES

SEVILLA.—Ha llegado una caravana de turistas alemanes desembarcados en Cádiz, a cuyo puerto llegaron a bordo del "Milwaukee", en el que vienen realizando un crucero por el Mediterráneo. Dichos turistas han visitado ya Barcelona, Valencia, Málaga y Palma de Mallorca.

colega en Alemania, a fin de estudiar las modalidades para la realización más amplia del pacto anti-Komintern.

DEMOSTRACION AEREA FRANCOPOLONA EN LONDRES

LONDRES.—Seiscientos aviones militares de Francia e Inglaterra harán mañana una demostración aérea en Londres. A esta demostración asistirá el Ministro del Aire inglés, el Presidente del Consejo francés señor Daladier y diversas personalidades de la Aviación.

EN BOHEMIA Y MORAVIA SE PROHIBEN LAS HUELGAS Y LOCK-OUTS

PRAGA.—El Gobierno checo ha dictado hoy un decreto prohibiendo en todo el territorio de Bohemia y Moravia las huelgas y lock-outs o cierre de industrias.

DELEGACION FINANCIERA POLACA A LONDRES

VARSOVIA.—Ha salido de esta capital con dirección a Londres una delegación financiera que tiene por objeto tratar de la concesión a Polonia de créditos para el rearme y de procedimientos para fomentar las importaciones y exportaciones entre dichos países.

CONSEJOS SOVIETICOS A LOS PAISES BALTICOS

MOSCÚ.—El diario comunista "Pravda" dice hoy que Finlandia, Estonia y Letonia deben aceptar la propuesta de garantía para sus fronteras, sosteniendo que no por ello van a perder su independencia.

LAS SUPUESTAS ACTIVIDADES NAZIS EN BELGICA

BRUSELAS.—Algunos diputados han protestado hoy contra supuestas actividades nazis en Bélgica. El señor Pierlot, jefe del Gobierno, dijo que las indagaciones hechas no confirman la existencia de tales actividades.

LAS DEUDAS DE GUERRA RUMANAS

WASHINGTON.—El señor Hull, secretario de Estado del Gobierno norteamericano, ha enviado una nota al Gobierno rumano diciéndole que el Gobierno americano está dispuesto a discutir la reglamentación de las deudas de guerra rumanas.

GAFENOU TERMINA SUS ENTREVISTAS EN TURQUIA

ANKARA.—El ministro de Asuntos Exteriores rumano, señor Gafenou, ha dado hoy por terminadas sus entrevistas con los ministros turcos. Mañana será recibido por el Presidente de la República y más tarde reanudará su viaje para Atenas.

REVISION DE LA LEY DE NEUTRALIDAD NORTEAMERICANA

WASHINGTON.—La comisión de Negocios Extranjeros del Congreso ha aceptado hoy la propuesta de revisión de la Ley de Neutralidad hecha por Roosevelt. Se cree que se mantendrá en ella todos los puntos primitivos de levantar el embargo de armas para beligerantes, venta al contado de materiales de guerra, concesión de créditos, etc.

ROOSEVELT EXPRESA LA NECESIDAD DE SER FUERTE

NUEVA YORK.—Ante 456 nuevos oficiales, el señor Roosevelt expresó la necesidad de ser fuertes y expuso los pliegos a que están sometidos los países débiles. Refiriéndose a la visita de los reyes de Inglaterra, dijo que, ha servido para poner de relieve la amistad entre los dos países.

NOTA DEL DIA

Los calificativos por duros que parecen, son insuficientes para expresar exactamente toda la perversidad de los crimenes cometidos por los rojos.

Estas gentes del inhumano viven de aberraciones. Sus ideas son desviaciones de la propia naturaleza. Odiar a la familia, cuando de ella procedemos todos, y dispersar a los niños, privándoles del calor del hogar, que es tan necesario como el alimento del cuerpo, no se le ocurre más que a los rojos desespañolizados. Si hay algo viviente, entre nosotros es el amor a la familia. Amor que se convierte en idolatría cuando se contemplan las gracias, los encantos y las seducciones angélicas de nuestros pequeños.

Con decir que la España de Franco consagra todos sus desvelos al escape de los niños que los rojos marxistas de España han dispersado por el mundo, el juicio es definitivo a favor de una causa y en contra de la otra.

Pero la inconcebible locura permisiva de estas almas desnaturalizadas no tiene límites. Horrible es la perversidad de la dispersión infantil, arrancándoles de sus familias y privándoles de las dulces caricias paternales, para entregarlos, lejos de su país a manos mercenarias, pero no encontramos términos para calificar el plan de Fernando de los Ríos de acuerdo con Prieto y Negrín, y la ayuda de la judería masónica internacional, enemiga de la familia cristiana española, oponiéndose a que sean reintegrados a su Patria, en el seno de sus familias a los niños secuestrados políticamente en Norteamérica, para que esas pobres criaturas, si no mueren, olviden totalmente a su Patria y a sus familias.

Si eso lo hiciera la España de Franco; qué indignación tanto escandalosa no produciría entre los mismos criminales y cómplices, que ahora encuentran hasta "meritorio", el condenar a esos seres inocentes a un hogar frío, duro, extraño y antojadizo. Esperamos que el Presidente Roosevelt no cierre sus oídos a las demandas de nuestro embajador, y se apresure a devolver los niños españoles que contra todo derecho y atentando a los sacros intereses de humanidad, se retienen en su país criminalmente.

Mientras eso no se logre, será inútil pensar en la reanudación de nuestros intereses comerciales. Para España lo moral, lo justo, y lo caballero priva sobre la felonía, por muy política y provechosa que pueda resultar en la práctica. No en balde hemos perdido nuestra sangre, nuestro oro, y nuestro bienestar, para que nuestra espiritualidad no fuera presa de la materialidad marxista. Los niños españoles secuestrados, forman parte integrante de nuestra nacionalidad, de la venerable familia española, del espíritu nuevo de España.

El niño es para nosotros la cadena sin fin de la eternidad. No pueden vivir fuera de Dios. Cuando Jesucristo decía a sus apóstoles: "Dejad que los niños se acerquen a mí," indicaba el destino de la infancia por invocación predilecta del Salvador, que hoy más que nunca debe ser el Maestro de nuestras generaciones.

El rescate de nuestros niños, tiene en el orden espiritual, en lo moral y en lo patrióticamente humano, más importancia que la toma de una de nuestras mejores posiciones bélicas.

Pensarlo así, y no transigir ni ceder, a cuantos obstáculos se opongan, para conseguirlo, es una gran batalla más que ganamos, haciendo morder el polvo a la perversidad de nuestros enemigos.

ULTIMA HORA

Nuevo Presidente de Paraguay

LONDRES.—La Asamblea Parlamentaria de Paraguay ha proclamado presidente de aquella República al General Astigarribia.

EL TERRORISMO EN PALESTINA

LONDRES.—En Jaffa (Palestina), se han producido de nuevo actos terroristas que han producido la muerte de seis árabes. Los agresores iban vestidos a la europea y se cree son judíos.

MAC DONALD A GINEBRA

LONDRES.—Hoy ha salido en avión para Ginebra Mac Donald, quien expondrá ante la Comisión de Mandatos de la Sociedad de Naciones que se halla reunida, los fundamentos del Gobierno inglés respecto del Libro Blanco, referente al problema de Palestina.

Agencia Fúnebre BERGER. LA NIÑA MARIA TERESA BENITO MARTINEZ SUBIO AL CIELO EL DIA 11 DEL CORRIENTE A LOS 22 MESES DE EDAD. Sus desconsolados padres don Félix (industrial de esta plaza) y doña Jacinta; hermanos Victorina, José, Isaac y Jesús; abuelos, tíos, primos y demás familia, participan a sus amistades tan triste pérdida. Logroño, 14 de junio de 1939. La conducción del cadáver y la misa de Angel, se efectuaron.

SERVICIOS COMBINADOS DE AUTOMOVILES. Logroño-Haro-Vitoria o viceversa por Laguardia. Salidas de Logroño para Vitoria y Bilbao 7 de la mañana. Salidas de Vitoria para Bilbao 9,30 de la mañana. Salidas de Bilbao para Vitoria 4,15 de la tarde. Salidas de Vitoria para Logroño 6,30 de la tarde. Salidas de Vitoria para Logroño 7 de la mañana. Salidas de Logroño para Vitoria 4,45 de la tarde. SALIDAS DE HARO. Para Logroño 8,10 de la mañana y 7,40 tarde. Para Vitoria y Bilbao 8,15 de la mañana. Para Vitoria 6,30 de la tarde. Combinando estos servicios con el F. C. de Ezcaray en Haro. Billetes y encargos: "Café Bar Tivoli". Galarraga, 13. Teléfono 14-84.